                            类别：A
商洛市文化和旅游局
                                      签发人：杨长江
                               商文旅函〔2020〕 号

关于对市四届人大六次会议第153号建议
的答复函
[bookmark: _GoBack]
尊敬的李雪梅代表:
您提出的《关于丰富农村文化活动的建议》已收悉，首先感谢你对文化和旅游事业的关心支持，现将我市丰富农村文化活动的工作情况答复如下。
近年来，在市委、市政府的统一领导和部署下，我局坚持以弘扬和发展社会主义核心价值观为导向，加快构建现代公共文化服务体系，以丰富群众的文体活动、营造良好的文化氛围为目标，公共文化服务体系建设进一步完善，基本公共文化服务向乡村延伸，大力实施文化惠民下乡活动，实施乡村文化人才培养工程，扶持农村非遗传承人、发展优秀戏曲曲艺、民间文化，扩大了乡村文化惠民工程覆盖面。
一是覆盖城乡的公共文化服务网络基本形成。“十三五”期间，我市已建成98个镇（办）综合文化服务站、1118个村级文化活动室和165个社区文化活动中心，覆盖市、县、镇和村的四级公共文化服务网络基本建成，挂牌率100%；文化信息资源共享工程、农家书屋、村级文化广场、文化器材配送实现全覆盖。文化基础设施建设的不断加强，为开展基层文化活动、丰富群众文化生活、更好地满足群众的文化需求提供了有力的保障，同时也起到了辐射带动作用。
二是坚持常态化开展文化惠民下乡活动。落实公共文化服务标准，着眼人民群众需求，打造文化活动品牌，实施惠民工程，让人民群众享受更多文化实惠。大力推进群众文化活动品牌建设，群众文化活动品牌基本实现了“一县（区）一品牌、一镇（办）一特点、一村（社区）一亮点”。结合乡土文化特色和群众实际文化需求，按照文化助力脱贫攻坚总要求，组织开展“文化助力脱贫攻坚”系列主题活动，深入贫困村开展“千台大戏送农村”、“精品剧目惠民演出”、“扶志扶智送书下乡”等常态化文艺宣传活动，制定印发了《商洛市戏曲进乡村实施方案》，各县区每年开展戏曲进乡村演出每个乡镇不少于6－8场，全年送戏、送书、送文化下乡4000多余场次，惠及上万贫困群众，城乡群众文化氛围日渐浓厚，基层群众对公共文化的获得感和幸福感不断增强。
三、基层文化阵地保障不断加强。各镇（办）综合文化站、村（社区）综合文化活动中心全年免费开放，提供图书（报刊）借阅、绿色上网、科学技术及文艺培训等公共文化服务活动。2009－2017年分批为贫困村村级文化活动室配送文化活动器材，2018－2020为562个贫困村文化活动室拨付购置文化活动器材专项资金，每个村按2万元核定；2011年至今，每年为各镇（办）文化站拨付免费开放经费5万元，村（社区）免费开放经费1万元。2020年为商州区配备电视机42台，音响42台，爱奇艺VIP帐户179个，喜马拉雅有声图书馆57个，惠及179个镇、村基层文化服务中心。为群众开展经常性群众文化活动提供了有力保障，提高了专项资金使用效益。为各县(区)配送流动舞台车、流动图书车、农村电影流动放映车、数字电影放映机、建立电影放映补贴机制，实现了每月每村放一场电影的目标。实施广播电视“户户通”工程，广播综合人口覆盖率达94.58%，电视综合人口覆盖率达97%,有效解决了边远山区群众听广播、看电视难的问题。
四、基层文化服务队伍服务能力不断加强。采取“派出去、请进来、送下去”的方式，多途径、多层面、多样化加强基层文艺人才队伍培训辅导，依托“三区”人才支持计划、“阳光工程”农村志愿者行动计划等，培养基层文艺骨干，不断加大文化志愿者招募工作力度，广泛开展文化助力脱贫攻坚活动，组织文化志愿者深入农村开展各类农民培训讲座，结成文化志愿者帮扶对子，受到广大群众的普遍欢迎。积极创建“三区”人才服务示范点，丹凤县资峪镇油房村、柞水县杏坪镇中学等一批“三区”人才服务示范点初步形成，均有相对固定的文化志愿服务工作队常年常态化服务。“三区”人才支持计划从2013年至今，共招募文化志愿者500余人，开展服务项目97个，参与人数476人，惠及群众百万余人次，培育的214个民间艺术团体，活跃在乡村社区，成为开展群众文化活动的中间力量。基层文化队伍不断壮大，服务能力不断增强，为推动县区公共文化发展提供了强有力的人才保障，进一步激发了工作活力。
再次感谢您对群众文化工作的关心支持，我们将进一步夯实基层基础，加强对镇村两级的政策倾斜和业务指导，组织开展丰富多彩的文体活动，增加人民群众更多的文化获得感。
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