
                        类别： 
商洛市文化和旅游局

                                    签发人：杨长江

                               商  函〔2020〕   号

对市四届人大六次会议第229号

建议的答复函

李抗美代表：

您提出的《关于打造“商於古道诗歌之路”唱响“秦岭最美是商洛”文化旅游品牌的建议》（第229号）收悉，打造“商於古道诗路之歌”唱响“秦岭最美是商洛”文化旅游品牌的建议是对商洛文化旅游事业发展的精准考量，是诠释“秦岭最美是商洛”的重要内容，感谢您的文旅事业的关心和支持。我局深入学习贯彻习近平生态文明思想，积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，探索“文旅活市”发展路径，以文化自信为根基，以文旅融合为抓手，聚力发展全域旅游，做大做活文旅产业，全力推进文化商洛建设和全域旅游示范市创建，“文化绿洲”“戏剧之乡”的牌子越擦越亮，“中国气候康养之都”的名片越传越广，“秦岭最美是商洛”的美誉越唱越响。

针对你的建议，现答复如下：

当前和今后一个时期，我们将围绕市委、市政府提出的“文旅活市”发展定位，深入推进文旅融合，聚力全域旅游示范市创建，继续发展提升商州中心城区、商於古道生态文化旅游走廊、秦岭山水风情休闲走廊、秦风楚韵旅游体验走廊的“一区三走廊”全域旅游大格局，使商洛的康养旅游、红色景点、精品民宿、特色商品等文旅产品更加丰富、品质更加优良，智慧化服务体系更加完善。您提出的打造“商於古道诗路之歌”唱响“秦岭最美是商洛”文化旅游品牌既和市委、市政府提出的“文旅活市”发展定位相一致，又是对商於古道生态文化旅游走廊的补充和完善，今年以来主要做了以下几方面工作：

一是牢牢抓住习近平总书记来陕考察重要历史机遇，召开班子及全体干部职工会议，学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，安排部署市委四届九次全会精神，利用电视、报纸、电梯贴、微信、微博、网络等宣传途径大力宣传“在大秦岭行走 为商洛美停留 秦岭最美是商洛”（商洛美是泛指文化旅游、诗歌人文、民俗民风等内容），进一步深化“秦岭最美是商洛”内涵，构建对外传播形象。

二是4月组织开展了“云平台·大走廊·全域游”2020陕西商洛文化旅游网络推介会，初步提出商於古道生态文化旅游走廊(“商於古道诗路之歌”是必不可少的组成部分)、秦风楚韵旅游体验走廊、秦岭山水风情休闲走廊三条精品旅游廊道，后经市委、市政府领导提升为商州中心城区、商於古道生态文化旅游走廊、秦岭山水风情休闲走廊、秦风楚韵旅游体验走廊的“一区三走廊”全域旅游大格局。

三是在2020中国秦岭生态文化旅游节暨文旅项目招商推介会开幕式上聘请贾平凹、陈彦、孙皓晖为商洛市文化发展顾问，为商洛文化和旅游事业寄语代言，借助行业专家、著名学者的社会效应，进一步提升商洛文化旅游事业的影响力，丰富和提升商於古道生态文化旅游走廊等“一区三走廊”全域旅游大格局。8月份在学习强国平台发布了《行吟在商於古道上的诗人们》对商於古道诗路之歌的总体情况。

四是加强文化旅游项目的策划和推介招商。全市共策划了包括武关遗址公园建设项目、商於古道文化产业园项目、商鞅历史文化景区项目、武关古城文化旅游景区项目、丹江文化博物馆建设项目、四浩墓保护规划安防项目、丹江画廊开发建设项目等12类344个文化旅游招商项目，总投资近1500亿元，将所有项目印制成册，制作了专题文旅项目招商网站，组织开展了文旅项目网络招商推介会，并在各种大型活动上进行招商宣传，通过项目策划和招商引资促进“商於古道诗路之歌”相关项目提升和建设。

五是联合各县区在地铁1号、2号、3号线投放语音报站、专列车厢广告精选了经过省政府、钟楼、高新、东西线、南北线的主要公交线路，投放了195辆公交车体广告，语音报站208辆，公交导乘图宣传208辆，公交靠背宣传54辆，彩屏宣传500辆,基本覆盖了西安主要区域，还有47块跨线桥等大型户外广告，传统媒体、新媒体宣传等各类宣传同步推进，进一步提升了“中国气候康养之都”“秦岭最美是商洛”等品牌影响力，进一步增强了商洛文旅产品在西安民众中的认知度和影响力。

再次感谢您对全市旅游工作的关注支持。
商洛市文化和旅游局
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