平凡岗位见精神    默默无闻显魅力
---商南县工资发放中心先进事迹材料

　干部职工工资怎么发、怎么管，不仅影响到党和政府各项工资制度的全面贯彻和实施，还涉及到党政事业单位广大干部职工的切身利益，历来都是人们广泛关注的对象。每一次工资制度改革的具体落实，不仅影响每一个人的切身利益，而且还影响到干部职工工作积极性的发挥。当大家一次次准确无误地领到自己的工资时，或许不曾想到，在每一笔工资核算发放的背后，无不凝聚着工资发放人员的幸勤和汗水。面对着枯燥、繁琐的工资核算、发放及管理工作，商南县工资发放中心一班人把平常人所不具备的吃苦耐劳、认真细致、乐于奉献的优良品质深深地镌刻在平凡的工作岗位上。他们能够在这种不起眼的最底层平凡岗位上，经年累月淡迫名利，把敬业奉献视作人生坐标的精神焕发出如金子般一样熠熠生辉，使受益于工资发放管理的每一个人无时无刻不深受感染。
用操守严把制度关
工资是国家以货币形式支付给国家机关事业单位工作人员的的报酬，体现着一个公职人员的工作职责、工作能力、工作实绩等因素。人事工作中的公务员录用、考核、任免、奖励、惩戒等多方面的工作，最终都会反映到工资发放工作上来，其政策性强、涉及面广、个体性差异大、情况千变万化是工资管理发放工作的显著特点，这就要求我们必须充分认识工资管理发放工作的重要性和严肃性，认真严格执行工资政策，对岗位职责负责、对他人负责、对财政资金安全负责，扎扎实实地科学管理和发放工资。工资政策执行得好不好，是否落实到位，其重要性、严肃性对于多年从事工资管理工作者来讲，这一点工资发放中心一班人比谁都清楚。工资管理工作的重要性和严肃性在敬业精神的驱动下，在商南县工资发放中心业务人员心目中已内化为一种品质、一种职业操守，在日常工作上表现出来的就是做事敬业、仔细、负责，任何违反工资政策的事，都别想从他们的眼皮底下溜过去。曾经单位里一位领导同志，第一学历是高中中专，已经按相关学历套定了工资，后来经过自修取得大专文凭，就又想以大专文凭来重新套定工资，这样以来职务工资就可增加好几十，该领导找到县工资发放中心负责人，问是否在工资发放环节可以变相处理，该负责人当即严正指出，“工资核算，依据的是相关工资文件，政策咋规定，工资就怎么套，丁是丁，铆是铆，在工资发放中心没有一点回旋余地。”并婉言谢绝了他的饭局。
制度之美，在于它无论是对人还是对事，它都是一视同仁，人格之美，在于忠实地捍卫制度之严密和公正，这种特殊之美，尤其在商南县工资发放中心得到完美的诠释和发挥。在2014年的工资大检查中，从复杂的工资历史资料比对中，发现一位从乡镇调入县级某部门的一名干部的职务工资高了一档，尽管该错误不是在工资发放中心负责人任职期间发生的，如果将错就错，或许谁也不会让他承担责任，但是，这样以来，制度就会形同虚设，原则就会大打折扣，向来在工作上追求完美、眼睛里揉不得沙子的该中心负责人，拿起文件和县组织、人事部门进行详细核对，得到批示后果断地将多调的一档工资给降下来，并把那名干部以前多领的工资一分不少的扣回国库，在严格执行国家工资政策过程中，上下级关系及个人利益可能受到了一些损失，但是国家的利益却得到了保护。
在每一次工资大检查中，工资发放中心一班人不仅会无情地“往回抠”，而且还会坚决地“往出发”，2015年全省工资制度改革期间，在筛查干部职工工资时发现，商南县有6位在乡镇工作的老同志，由于以前年度的工资政策执行没有到位，导致应该享受的政策待遇没有享受到，这6人连续5年的正常晋档工资没有兑现，而当事人却浑然不知，每个人稀里糊涂地少拿好几千元，发现这一情况后，工资发放中心当即与县组织、人事部门逐人核查，积极查找原因，在证实这6人该发的工资确实没有发放到位后，积极为他们办好所有发放手续。当这6名干部当月拿到补发的工资时，趁着来县城出差的机会，专门来到县工资发放中心逐个办公室道谢。真可谓是：工资管理本无奇，公正发放无所欺，一增一降理当然，人格高下显魅力。
用奉献炫染工作美
把一件事情做好，那叫技术，把很多事情都做好，那叫能力和水平，做好一件事并不难，难的是经年累月始终把一件工作做深、做细、做透。
在一般人眼里，比起其他管人、管理专项业务资金的岗位，工资发放管理工作无权、无名、无利可图，似乎是件轻松活儿，风刮不着，雨淋不着，有什么可值得渲染的？的确，工资管理岗位上的同志，靠的不是大把的力气和风雨里的奔波，而是用心去接近它、掌握它、战胜并最终完成它。当长年工作的枯燥、繁琐频频袭来时，当“急、难”任务摆在面前时，当工作和家庭发生矛盾和冲突时，一个没奉献精神的人，是难以胜任这项工作的。
记得那是2016年8月份一个周末的傍晚，工资发放中心突然接到电话通知，要求迅速向审计组上传一份全县干部职工工资清单，正在给上高中的孩子做饭的主要经办人，立即放下手中的活儿，赶到办公室，将全县统发单位人员工资信息逐月导出整理、制表、打印、上传，一连串的工作忙完之后，回到家这才想起女儿的晚饭还没吃，赶忙在街上买了饭菜，送到学校，他似乎忘了自己也还没有吃饭。此时，饿着肚子的女儿已经坐在晚自习教室里了，站在窗外，看着女儿正在专心致志地做着作业，作为父亲对女儿那份愧疚油然而生，他在心中默默地念道：“孩子，对不起，爸爸不会再有下一次了。”然而，常常因工作而误了给女儿做饭、送饭的他，总是没有兑现对女儿的承诺。好在懂事的女儿理解爸爸的工作，女儿知道，工作和自己在爸爸妈妈心目中同样的重要。
“工作着，就是美丽的。”这句话早已成为商南县工资发放中心业务工作者的口头禅。
多年来，他们就是在工资发放这个普通的岗位上，精心地演绎着自己的美丽人生，把这份平淡无奇的工作干得有滋有味、有声有色。平凡工作之余，工资中心负责人总是主动找来各种工资政策类的书籍，仔细的研读，并把相关的政策按照工作的需要作成卡片，或摘录、粘贴到笔记本上，以备工作时急需。办公室的资料柜俨然一个“工资政策”的“百宝箱”，井然有序，内容丰富，可随时调取，方便实用，全县一万多人的属性、工龄、职级档次等常用的数据信息资料，常常能够做到“一口清”，并不断总结积累工作中的经验，按照工资管理内在的规律性，想出了许多小窍门，拓展应用电脑管理手段，无论多么复杂的工资统计、核对工作，只要经过电脑轻轻一点，便能自动生成所需要的内容。枯燥、烦杂的工资信息数字在重新调取和组合之下，象个善解人意的“小精灵”，排列有序，富有生气，每月每年每一笔工资准确无误地发出去后，工资发放中心的全体员工都会常常地舒缓一口气，看着广大干部职工日复一日地安心工作生活，大家都会自豪满满。
用热忱架起连心桥
“待人以诚，执事以信”是商南县工资发放中心对每一名业务人员为人立信的职业要求。在这一要求下，全县工资发放管理多年来没有发生一起徇私偏向现象的发生。
一次，在清理人事工资信息时，工资发放中心的同志发现某同志调资依据的文凭为中专，而有人通过日常交流，了解到该同志是大专毕业，明明是位大专，可人事档案中却是中专，大大的问号促使大家一刻也坐不安宁，他们打车到县人事档案室查阅该同志的人事档案资料，闷热的天气，热得办事人员汗流颊背，经过几个小时的查找，终于在档案室里找到了依据，通过县工资发放中心的努力，县人事部门重新调整了该同志的工资。当该同志意外地拿到补发的一年的工资，感激地说；“我就说嘛，工资上我就完全相信财政局工资发放中心，你们能够如此敬业，还有谁会不放心呢？”
干部工资实行由财政部门统发，广大干部关心的不是工资什么时候发到手的问题，而是发放是否精确、出现错发后的纠错问题，工资核算、审核、汇总发放虽说环环相扣，一般出错的几率非常小，但是因理解角度或人为干扰因素的影响，对于个别调资跨度较大的人员，核算误差也时有发生，而来工资发放中心寻衅滋事的人也不在少数，每一次遇到那些胡搅蛮缠的闹事者，工资中新都会组织人力，认真查询资料，逐笔核算查对，积极化解矛盾，妥善处理工资纠纷，最终都会让那些带着怨气而来的人，高高兴兴的离去。全县工资核算发放连续七年实现零差错、工资发放信访零上访，工资发放准确性、及时性社会满意度连续五年达到100%。这种满意率体现的是全县广大干部职工对工资发放中心一班人工作能力的肯定和职业操守的信赖，这种信赖是通过普通岗位上依靠公而忘私的辛勤劳动一点一滴积淀而来的。正是依靠这种异于常人的饱满精神风貌、精益求精的工作作风，在党组织和干部职工之间架起一座连心桥，不遗余力地传递着党和政府对广大干部职工无时不在的关爱。
站在新时代，不忘初心，让商南县工资发放中心每一名工作人员心中永久的筑起了一座为民情怀的不朽丰碑。
踏上新起点，牢记使命，我们将一如既往，把全县工资管理发放中的一件件“小事”用无私的奉献和崇高的追求书写出别样的辉煌。
