
心中流过数字河
商洛市财政局国库科科长孟社同先进事迹材料
在我内心深处，常常幻化出一条流动不息的河，河水清澈见底，如玉带飘逸山间。河岸花团似锦，碧草连天，远山近坡景色秀美，空气中散发着迷人的气息。万千数字汇成河。在我心中，还流淌着一条数字河。魂牵梦萦的数字河，既丰盈、宽阔，又不染一丝风尘。虽然沉默无语，却承载着财政国库人孜孜不倦的追求、乐于奉献的品格。两条河涤荡着我的心灵，激励我守初心、担使命，恪尽职守，奋力拼搏。
一、精准核算，倾力追求完美
1989年7月，结束了在陕西财政专科学校三年学习生活，我被分配到商洛地区财政局工作。想到将要独自承担一份责任，我就忐忑不安，心里暗自问自己：我能做好单位安排的工作吗？会不会什么都干不好？入职培训后，局党组安排我去预算科从事总预算会计核算工作。我努力转换角色，抓紧学习法规、制度、政策，熟悉规矩，规范言行。第一次做收支月报，我心里着实很紧张。编制收支月报流程严密、环节多、要求高。先要梳理、审核金库收入日报表、收入对账单、上级补助款回单、资金调拨回单、库款日报，审核无误后填制记账凭证、入账核算。在账证、账账、账款一致的前提下，将账面收支累计数填入月报，形成市本级收支月报，将市本级收支月报与县区收支月报汇总形成全市收支月报。当时所有财政业务均通过手工处理完成，月报、核算也是如此。总会计账、表列示数全部用算盘审核、汇总，报表报送通过电话读报完成。月报报送时间严格，必须按时上报。进行市本级收支核算时，我发现总账、明细账收入与库款日报收入不一致，库款日报收入大于账面收入0.18元。当时，收支月报以元为单位计数，按照“四舍五入”的原则，这一误差不影响月报编制，可忽略不计，但存在账实不符的问题。下午下班前，误差原因还没有找到，第二天是向省上报月报的日子。想起“财政收支务必真实、准确、完整无误” ”“必须确保账表数字相一致”的规定，我再一次审核收入日报表、收入对账单，从代码、科目名称、金额入手，一一仔细核对。这一次，我将当月收入日报表的信息逐笔整理出来、记录在一张纸上，再将同科目收入相加得出当月收入入库数，与对账单上的相应收入一一比对。这是最原始、最可靠的办法，但就是费时又费力。一遍又一遍核对，直至深夜才淘清了数字，找出了误差原因。原来，进行收入核算时，我将收入统计表中一笔0.31元的印花税记作0.13元，导致账、款收入不一致。查清问题后，我补作了一张收入记账凭证，增记了收入账，编制了全市收支月报。离开办公室回家的路上，抬头仰望星月辉映的夜空，感觉心里亮堂堂的，心中特别舒畅和自豪。
    有了这一次经历，淘数字就成了我的家常便饭。在反复的核对、清洗、求证中，去伪存真，纠正偏差，使每个数字以原本的面目走进核算、走进报表，进入工作决策的视野。8年总会计核算，我做的账表数据零误差，得到大家一致肯定和广泛好评。 
二、顾全大局，积极履职尽责
身心游走于数字河间，不会总是神清气爽的日子。尤其是担任国库科科长以后，有太多的困惑与难题要面对。时间少，任务多，工作需要与家庭责任总难两全。作为科室牵头人，既要潜心考虑整体工作推进，及时做好沟通工作，又要排查影响工作进展的因素，消化误解、清除障碍，疏通难点，营造良好的氛围与环境。又是一年决算时，科室每个人手头的待办事项很多，清收、调库、核实支出、上下级财政对账、核对单位预算执行、整理预算单位编制、人员信息、处理新增单位决算有关问题、筹备全市决算布置会等事项迫在眉睫，需要抓紧时间一一落实。正当大家加班加点、日夜忙碌的时候，上小学三年级的儿子感冒了，因为事务缠身顾不上去医院诊治，我就去附近药店买药给孩子服用。一周下来，儿子病情时好时坏，不见彻底好转。不得已去医院检查，诊断为衣原体感染引起的重感冒。由于错失治疗时机，需要吊液体、服药一周。这个时候正是决算布置会前夕，我恨不能有分身术兼顾两边。忙完手头事务，夜幕下匆忙去医院接孩子回家，赶到医院，看见儿子坐在医院走廊的椅子上，手里拿着吃了一半的面包，背靠墙壁睡着了。站在孩子面前，我沉默了片刻，眼睛潮湿，心里一阵难过。我相信，作为财政国库人，谁都会有同样的经历，谁也都会做出相同的选择，大局需要、落实工作责任始终是我们第一位的考虑。唯有如此，才会换得更多孩子的康宁与快乐，才会使更多家庭幸福美满。这一年，全市决算工作组织严密，衔接有序，市、县协同发力，各阶段工作扎实推进，决算质量进一步提升，全市总决算编报工作获得全省一等奖，为流淌心中的数字河增添了光彩。
三、不惧艰难，风雨无阻永向前
2013年3月，正是全市财政决算汇审的关键时刻，决算初审问题处理、数据完善与衔接、特殊业务说明等事宜需要尽快落实。新年度支付业务、科室新年度工作谋划、完善市人代会收支预算执行资料，整理省上“三公”经费督查组所需资料，样样事情刻不容缓。我们天天和时间赛跑，个个忙得似旋转不停的陀螺。这一天早晨上班时，天空阴云密布，风挟裹着雪花，星星点点，慢慢飘落。走进办公室，科内先开了一个短会，了解决算汇审及市人代会资料核定情况，安排省“三公”经费督查资料整理工作，要求大家加快进度，高质量完成任务。上午10时许，我去市编办对接当年全市编制结构及数据口径，对接完毕回家时，天空风疾雪密，地上积雪增加，路上行人小心翼翼，时不时有人滑倒爬起。快到小区门口时，我脚下一滑，打了一个趔趄，身体后倾，仰面倒下。我心里一惊：不好，会不会骨折了？慢慢爬起后，小心地活动了一下四肢，感觉右手腕有点痛，似乎不碍事。吃过午饭，去办公室准备“三公”经费督查资料，在电脑上撰写“三公”经费增减分析。一开始右手敲击键盘与平常无异，渐渐感觉手指不灵便了，接着痛感增强，额头上也有汗珠渗出。我不得不停了下来，去医院诊疗。在朋友的帮助下，很快见到了医生，拍片检查后诊断为右手桡骨头远端骨折，需要复位、打石膏定位、服药、静养。医生处理完毕后，朋友送我回家，那天晚上，我躺在床上彻夜无眠。钻心的疼痛难以入睡，科室的工作更让人焦虑。天快亮时，我迷迷糊糊睡着了。上午9点醒来，吃过早饭，去办公室继续撰写昨天未完成的“三公”经费增减分析。右手不能用了，就试着用左手写。左手远不如右手灵活，编辑文字慢，还容易出错。右手一个小时能完成的文字编辑，用左手得要2个多小时才行。谢天谢地，好在我还有左手能用。我们如期提供了“三公”经费督查所需资料，没有影响省上“三公”经费督查安排。回想那次风雪中的跌倒爬起，我明白了一个道理：只要想做成一件事，就没有什么能难倒你。这一道理伴我一路前行，迎接一次又一次挑战。在财政云推广及上线运行、疫情防控资金保障、市本级财政供养人员清理等重大工作中，我和科室同志一如既往，坚定信心、不畏艰难、缜密运作、稳步推进，收获了一次又一次成功的喜悦。我们的汗水、泪水、心血融进了数字河，数字河更加妩媚动人。
入职财政31年，我始终严格要求自己，坚持简朴生活，坚持高标准工作。生活只求过得去，工作追求过得硬。常常告诫自己：“勿以事小而为之”。法纪、制度、政策不容之事，再小也不能做。“勿以事小而不为”。利于国家治理、利于经济发展、利于民生福祉的事，再小也要真心诚意、快速、高效地做好。  

心中流过数字河，个个数字显本色。精心守护心中的河，千难万苦不退缩。我心融入数字河，同唱一首无悔的歌。
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