勤业 精业 在平凡中创造精彩的评审人
--商州区财政局王婷先进事迹

王婷，女，汉族，中共党员，大学学历，助理会计师，二级造价工程师。
1993年8月，中专毕业未满19岁的她满怀着对未来的憧憬来到商州区夜村财政所工作，单位安排她的第一份工作是管理财政所的灶。刚刚毕业的学生哪有这样的经验，但她没有推托，欣然接受，在为大家服务管伙的过程中发现，原来管伙收收支支的小事件中也有大财务，善于思考学习的她在管伙过程中学会了记账、算账。因为工作认真、踏实、好学，随后被安排从事单位会计、政府会计等工作。在每一个工作岗位上她都认真、负责，先后多次评为商州区财政局先进工作者、优秀共产党员，多次被市财政局评为全市国有企业统计先进工作者，被陕西省家电下乡工作领导小组评为陕西省2009年度家电下乡工作先进个人。
干一行爱一行，刻苦钻研业务知识。2012年，根据单位工作安排，她接下了商州区财政投资评审工作。对于一个从事会计工作20多年的老财政人而言，财政投资评审涉及的工程造价是一个全新的知识领域，不仅要熟悉财政财务知识，还要掌握工程造价知识。为了更好的开展财政投资评审工作，她主动要求参加为期三个月的工程造价知识培训，并取得初级造价员资格。财政投资评审履行监督、管理职能需要掌握更多、更全面的造价知识，工作之余她一头扎进求知的海洋，白天忙碌于工作，晚上总是手中拿着造价书籍研究，在她契而不舍的努力下取得中级造价员、二级造价工程师资格证书。
吃苦耐劳、坚韧不拔，克己奉公。财政投资评审业务量大、任务重、时间紧迫，每年的评审项目都在百余笔以上，加之单位人员有限，如果不能及时完成评审，预算影响工程招投标，结算影响工程款支付、民工工资兑付、社会稳定，因此加班是常事，五加二、白加黑是常态，当别人都在家照顾孩子陪伴家人的时候她常常一个人默默地坐在办公室的电脑前工作。由于长期伏案工作引起颈椎病、椎间盘突出等病症，疼痛难忍。身边的人说，你把工作看的太真了，有那必要吗？但她知道自己工作中的一丝丝懈怠都会给国家、给财政带来经济上的损失，她希望能用自己的付出为项目建设多节约一些资金。
在工作和家事之间，她总是舍小家为大家，经常因为工作对家人照顾不周。2014年冬，她的母亲摔倒致使大腿骨骨折，连夜送往医院医治，整整一宿没有合眼。因为老人家年事已高，伤势严重需要住院治疗，但是评审工作安排第二天在沙河子镇进行现场堪察和座谈。一边是生病卧床的母亲，一边是提前已经安排好的工作，怎么办？她安顿好老母亲，怀着对母亲的内疚早早来到办公室，按照工作计划组织建设、设计、监理、施工、财政、财审单位现场堪察、座谈，等安排好后续工作之后才给领导请假离开。
工作严谨，恪尽职守，勤勉尽责。商州区财政投资评审业务开展通过委托造价咨询机构评审，财政部门复核后形成评审报告。对造价咨询公司完成的评审结果她都要一一复核，对复核中发现的不合理问题责令其改正，有效的监督了受聘造价咨询机构的执业行为。商州区朝阳片区统建楼是政府为搬迁群众建的安置房，送审造价2578万元，图纸设计基础在负5.8米处，送审预算按土方开挖5.8米、外运1公里计算，造价咨询机构评审后对此未提出异议。凭着她多年的工作经验觉得这里可能会存在问题，于是带领评审机构工作人员去现场实地堪察，发现拟施工现场是一个深坑，按设计标高计算实际开挖不到1.5米，评审机构随即对土方开挖和外运工程量进行核减，核减土方工程量17546m3，核减造价38万多元。
她重视现场堪察，无论是炎炎酷暑还是寒冬，只要评审工作需要，她都会亲自带领评审干部下工地看现场。2019年冬，天气异常寒冷，临近春节民工工资兑付是社会关注的焦点。商州区蟒岭绿道建设项目陆续报来工程结算，评审机构完成内业审核后她及时安排现场复核工程量。因为施工地点偏远，即使城区积雪已经融化，但施工地点积雪仍然残留，为了保证春节前民工工资能及时兑付，她带审核人员穿着厚重的棉袄在寒风中复核工程量，树一颗颗的数，栏杆一米米的丈量，路面一平米一平米复核，评审人拿着滚轮在施工现场一圈一圈的跑，通过仔细的核查核减了施工单位虚报的工作量，同时保证了结算审核的及时完成。
坚持“不唯增，不唯减，只唯实”的理念，客观、公平、公正的履行财政投资评审监督职能。财政投资评审的理念是“不唯增，不唯减，只唯实”，因此开展投资评审不是一味的追求审减，而是要遵循依法评审、实事求是的原则客观、真实地反映建设项目的投资。对于建设单位、施工企业提出的疑异，严格按照相关计量、计价规范处理，该增加的增加，该减少的减少，在严格遵守法律、规范的前提下达成各方意见一致。
2020年4月，某单位报送来一项地质灾害综合治理项目，送审金额236.14万元，初步审核为163.26万元，审减率30.86%。她及时联系审核人员，分析审减率大的原因，并将审核结果发建设单位复核。建设单位认为财政投资评审一味审减，审核结果有失公正。为了客观、公正的反映工程造价，她召集项目建设、设计、预算编制、财政、财审单位去工程施工地点现场堪察，发现送审预算编制较粗糙，未考虑材料二次倒运费，砼模板等费用漏项，虚报工程量。通过充分的沟通最终意见达成一致：对于送审预算未考虑的内容，财政投资评审结合施工现场情况予以合理考虑；工程量依据施工图纸计算；实际施工与图纸设计有出入的，现场做好签证，结算时据实计算。这个工程最终审核结果为199.35万元，审减率15.58%。工作中客观公正的办事原则使财政投资评审得到项目建设单位及社会各方的认可。
做事先做人，以人格魅力树评审新风。在一些人眼里，财政投资评审工作是“香饽饽”，是“肥差”，有捞头。她说：每个干部手中都握有人民赋予的权力，如果行不正，在哪里都有捞头，但最终都没有好结果，如果行得正，常在河边走也会不湿鞋。她认为：只有行得正，才能坐得稳，睡得香。她手握评审项目的审核权，但是总是把权力当成一份责任，看成一种信任，当成领导和人民的重托。工作中她坚守做人的原则，做事的准则，对于建设单位、施工单位提出的不合理要求，在做好政策解释的同时坚决说不，在项目建设方面科学评审，严格把关。为了压缩财政投资评审的权力空间和自由裁量权，提高工作的透明度，进而规范自身的权力行使，工作中严格工作程序。对评审存在争议的问题，她充分听取建设各方意见，实行多方征询意见的方式集体研究决定。多次婉言谢绝宴请，拒收项目建设单位和施工单位的红包和礼品，真正做到了清正廉洁，经受了人情关、金钱关的考验，确保了公正评审。
带好团队，促进财政投资评审工作欣欣向荣发展。她深知，要做好评审工作仅凭一个人的努力是做不好的，为了更好的开展工作，她鼓励科室的每一个同事学习工程造价知识，提高业务水平。她经常和同事谈心，让每一个人知道自己身上肩负的责任都不容小觑，调动每个人的工作责任心和事业心，同时加强廉政教育和引导，筑牢纪律防线。在她的带领下，商州区财政投资评审形成了一支积极向上、精益求精、团结协作、谦虚谨慎、吃苦耐劳、廉洁自律的评审队伍，2019年被商州区妇联评为“巾帼文明岗”。
一份耕耘一份收获，在她的带领下商州区完成评审业务1184笔，送审金额94.23亿元，审定金额85.32亿元，核减不合理资金8.91亿元，有效地遏制了项目建设中的高估冒算，通过财政投资评审以减支促增收，节约财政资金8.91亿元，有效的发挥了财政监督职能，提高了财政资金使用效益。
和无数个评审人一样，她在自己平凡的工作岗位上默默的、勤奋的工作，用平凡的工作谱写着不平凡的篇章！
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