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2021年12月4日至2022年1月4日，中央第三生态环境保护督察组对我省开展了第二轮生态环境保护督察，3月21日向我省反馈了督察报告。根据《陕西省贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告整改方案》（陕字〔2022〕113号），为确保所有问题按期整改到位，特制定如下整改方案。
一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入学习贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示，坚定不移走生态优先、绿色发展之路。深刻汲取秦岭违建问题教训，心怀“国之大者”，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，以创建国家生态文明建设示范市为抓手，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，以更好水平推动高质量发展，为打造“一都四区”提供优质的生态环境保障、奠定坚实的生态文明基础。
二、工作目标
以生态环境保护督察整改为契机，全面加强秦岭生态环境保护，落实黄河流域生态保护和高质量发展战略，有效涵养南水北调中线工程水源，深化矿山生态修复治理，持续稳步改善生态环境质量，确保督察反馈问题全部整改到位。到2025年，中心城区PM2.5年均浓度不超过30.71μg/m3，优良天数比例稳定保持在91.4%以上。丹江、洛河、金钱河、乾佑河、旬河、谢家河、滔河等主要河流地表水水质稳定达到功能区标准，考核断面水质达标率100%。主要污染物排放总量、二氧化碳排放、能源消耗和非化石能源占能源消费总量的比例达到省级下达的指标要求。
三、主要措施
（一）提高政治站位，坚决扛牢生态环境保护政治责任
1.深入学习习近平生态文明思想。切实把生态环境保护摆在更加重要的战略位置，将习近平总书记关于生态文明建设的重要论述和有关生态环境保护批示指示，以及习近平总书记3次来陕考察重要讲话重要指示，作为各级党委（党组）理论学习中心组学习和党政领导干部培训、党校（行政学院）重点班次学习的重要内容，进一步强化各级干部绿色发展理念，增强做好生态环境保护工作、扎实推进生态文明建设的责任感和自觉性。〔市委办公室、市政府办公室牵头，各县区（包括商洛高新区，下同）及市委有关工作机关、市级国家机关有关部门落实〕
2.严格落实“党政同责”“一岗双责”。严格落实《商洛市生态环境保护责任清单》，夯实各级党委和政府的生态环境保护责任。各有关部门按照“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”的要求，切实履职尽责。扎实推进河长制、林长制、田长制和秦岭生态环境保护网络化监管。充分发挥各级生态环境保护委员会作用，统筹协调解决生态环境保护工作重大问题，形成工作合力。（市环境局牵头，各县区及市生态环境保护委员会各成员单位落实）
3.强化生态环境保护考核问责。严格实施《商洛市高质量发展综合绩效评价办法（试行）》《商洛市高质量发展综合绩效评价指标体系（试行）》，强化考核评价结果运用，将其作为领导班子和领导干部综合考核评价、奖惩任免的重要依据。严格执行党政领导干部自然资源资产离任审计和生态环境损害责任终身追究制度。（市委组织部牵头，各县区及市纪委监委、市发改委、市环境局、市审计局等部门落实）
4.加强生态环境保护督察执法。健全生态环境保护督察整改机制，推进历次督察反馈问题及交办信访件彻底整改。落实生态环境行政执法与刑事司法衔接机制，加大刑事案件打击力度，加强环境公益诉讼，加快案件审理。严格落实生态环境损害赔偿制度，指导督促有关企业及时修复受损生态环境。加强生态环境执法和排污许可监管，依法严厉打击各类生态环境违法行为，压实企业生态环境保护主体责任。（市环境局牵头，各县区及市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局等部门落实）
（二）牢记“国之大者”，持续提升重点区域生态环境质量
1.坚决当好秦岭卫士。从严落实秦岭生态环境保护《条例》和《规划》，严格产业准入，常态长效抓好秦岭保护和生态修复工作。落实矿业“五化”转型发展三年行动及实施方案安排，加快历史遗留矿山地质环境恢复治理，推进绿色矿山建设。加强森林植被、水资源和生物多样性保护，加大水土保持、尾矿库治理和小水电整治，提升生态系统质量。持续开展秦岭“五乱”整治，加强联合执法检查，防止问题反弹。加快生态产品价值实现机制试点，积极创建国家生态文明建设示范市。〔市发改委（市秦保局）牵头，按市秦岭委《商洛市秦岭生态环境保护2022年工作要点》分工落实〕
2.坚决保护好黄河流域生态环境。加强洛河流域岸线管控，实施水土流失综合防治，统筹推进山水林田湖草系统治理。加快能源、产业、用水等结构调整，实施深度节水控水行动，统筹推进农业节水增效、工业节水减排、城市节水降损。持续实施退耕还林还草、天然林保护、湿地保护恢复等生态治理工程。加强黄河流域城镇污水处理设施及配套管网建设，持续推进入河排污口排查整治，开展黄河流域“清废行动”，守护黄河安澜。〔市发改委（市黄河办）牵头，按市黄河办《商洛市黄河流域生态保护和高质量发展2022年工作要点》分工落实〕
3.坚决保障南水北调中线水源地水质安全。统筹江河湖库协同治理，推进流域水质目标管理与跨界断面预警监测。实施城镇污水处理和工业污染、农业面源污染治理等工程，推进水源涵养区生态保护建设。加强重点企业环境风险评估，加大尾矿库安全环境隐患排查整治，严防涉水、涉重金属企业和危险化学品运输次生环境风险，确保“一泓清水永续北上”。（市环境局牵头，各县区及市发改委、市资源局、市住建局、市城管局、市交通局、市水利局、市农业农村局、市应急局等部门落实）
（三）突出问题导向，坚决打好污染防治攻坚战
1.持续打好蓝天保卫战。聚焦秋冬季细颗粒物污染，持续开展专项攻坚行动。加大产业结构调整，推进钢铁、水泥行业企业超低排放改造。聚焦夏秋季臭氧污染，推进挥发性有机物和氮氧化物协同减排，实施挥发性有机物全过程综合整治。加强非道路移动工程机械排放状况的监督检查，持续淘汰高排放老旧柴油车。强化建筑施工、道路、堆场等扬尘管控，加强城市保洁与清扫。加大餐饮油烟污染、恶臭异味治理力度。（市环境局牵头，按市政府办公室《商洛市蓝天保卫战2022年实施方案》分工落实）
2.持续打好碧水保卫战。持续推进丹江等重点河流协同治理，实施“一河一策”综合整治，确保水质达标。发挥河长制作用，严格河道采砂管理，实施好长江十年禁渔，增强河湖自净功能。深入排查整治入河排污口和黑臭水体，加大全域污水处理PPP项目建设。加强农业农村和工业企业污染防治，强化工业集聚区污染治理，有效控制入河污染物排放。推进集中式饮用水水源保护区环境综合整治与规范化建设，确保饮水安全。（市环境局牵头，按市政府办公室《商洛市碧水保卫战2022年实施方案》分工落实）
3.持续打好净土保卫战。强化土壤污染源头管控，加强农用地分类管理，依法依规落实严格管控和安全利用措施。严格建设用地土壤污染风险管控，有序推进污染地块修复工程。推进大宗固体废物污染防治，推动大宗工业固体废物贮存处置总量趋零增长，加强建筑垃圾分类处理和回收利用，开展非正规固体废物堆存场所排查整治。加快推进农村人居环境整治，助力秦岭山水乡村建设。（市环境局牵头，按市政府办公室《商洛市净土保卫战2022年实施方案》分工落实）
（四）贯彻新发展理念，坚持不懈推动绿色低碳发展
1.积极应对气候变化。编制“十四五”应对气候变化规划、年度温室气体排放清单报告，推进温室气体排放控制和污染物减排协同增效。加强碳排放报告质量监督，扎实做好重点行业企业碳排放数据核查，指导做好温室气体排放重点企业碳达峰行动方案编制及落实工作。（市环境局牵头，各县区及市工信局落实）
2.推动绿色低碳循环发展。把实现双碳目标作为促进经济社会发展全面绿色转型的总抓手，加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构调整。坚持绿色循环发展定位，做大做强特色农业、现代工业、康养旅游等产业。严把建设项目准入关口，坚决遏制两高项目盲目发展。（市发改委牵头，各县区及市工信局、市资源局、市环境局、市交通局、市农业农村局、市文旅局、市审批局等部门落实）
3.推进能源资源节约高效利用。落实能源消费总量和强度双控制度，加强重点领域节能、资源综合利用和清洁生产审核及生产技术改造，提高能源使用效率。实施国家节水行动，强化农业节水增效、节水减排和城镇节水降损。鼓励园区和企业实施绿色制造和安全生产改造。（市发改委牵头，各县区及市工信局、市环境局、市住建局、市城管局、市交通局、市水利局、市农业农村局、市审批局等部门落实）
四、保障措施
（一）强化组织领导。整改工作在市委、市政府的领导下进行，市生态环境保护督察整改工作领导小组负责协调统筹推进，领导小组办公室（市整改办）具体负责指挥调度督促整改工作。各县区委、政府，商洛高新区（商丹园区）党工委、管委会和市级有关部门主要负责同志是本县区、本行业督察整改的第一责任人，要定期研究整改工作，及时解决重大难点问题，确保反馈问题彻底整改、取得实效。
（二）加强督查问责。整改责任单位要对照整改任务清单，建立问题台账，加密督查督办频次，多措并举推进整改落实。市整改办要定期调度整改进展，对整改缓慢、工作不力、问题突出的要予以通报、约谈。各级纪委监委要对督察整改中出现的表面整改、虚假整改、敷衍整改等问题，严肃追究责任。要严明整改纪律，禁止以督察整改为名的“一刀切”行为。
（三）严格验收销号。严格落实《中央生态环境保护督察整改工作办法》，各整改验收单位要严格对照整改目标、整改措施和整改时限，采取“一事一验”的方式进行验收，逐条对照、逐项检查，确保彻底整改到位。整改期间，验收单位要按照各自职责持续做好反馈问题整改的指导督导工作。
（四）加强信息公开。建立健全宣传联动机制，通过“一报一台一网”、微信、微博等媒体平台，大力宣传整改成效、经验做法、长效机制建设等情况。及时公开群众反映强烈的突出生态环境问题整改情况，督促相关企业依法披露环境信息。加大通报曝光力度，引导社会各界参与监督，努力营造良好舆论氛围。
附件：商洛市第二轮中央生态环境保护督察报告整改任务清单

商洛市第二轮中央生态环境保护督察报告
整改任务清单

一、一些地方和部门对习近平生态文明思想学习贯彻不够全面深入，对陕西能耗强度和水资源约束趋紧、自然生态脆弱的严峻形势缺乏清醒认识。实际工作中，有的囿于传统资源开发型产业格局惯性，布局和上马高耗能、高耗水、高污染项目；有的对生态恢复的艰巨性和长期性认识不足，对秦岭等重点区域生态修复治理持续用力不够、推动解决不力。
责任单位：市委办公室、市政府办公室（牵头），各县区党委、政府，商洛高新区（商丹园区）党工委、管委会及市级有关部门
验收单位：市委办公室、市政府办公室
整改目标：深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面提高各级领导干部对生态环境保护的认识，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚定不移走生态优先、绿色低碳发展道路，着力推动经济社会发展全面绿色转型。
整改时限：立行立改、长期坚持
整改措施：
（一）将习近平生态文明思想及有关生态环境保护重要论述、批示指示，作为各级党委（党组）理论学习中心组学习的重要内容，每年集中学习研讨不少于4次；作为各级党政领导干部培训、党校（行政学院）重点班次学习和常态化宣讲的重要内容，进一步强化各级干部绿色发展理念，增强做好生态环境保护工作、扎实推进生态文明建设的责任感和自觉性。〔责任单位：市委组织部、市委宣传部，各县区，商洛高新区（商丹园区）〕
（二）严格落实《商洛市生态环境保护责任清单》，压紧压实各级各部门生态环境保护政治责任。各级党委和政府至少每季度研究1次生态环境保护工作，及时研究解决生态环境突出问题。〔责任单位：市委办公室、市政府办公室，各县区，商洛高新区（商丹园区）〕
（三）严格党政目标责任考核和高质量发展综合绩效评价，强化结果运用，将其作为领导班子和领导干部综合考核评价、奖惩任免的重要依据，持续传导压力，合力推进生态环境保护工作。〔责任单位：市委组织部、市发改委，各县区，商洛高新区（商丹园区）〕
（四）严格审批管理，严把节能审查、环评审批等准入关，加快建立水资源刚性约束制度，对不符合产业政策、产业规划、“三线一单”、规划环评、减量替代等要求的项目坚决停批、停建，坚决遏制高耗能、高耗水、高污染项目盲目发展。〔责任单位：市发改委、市工信局、市资源局、市环境局、市水利局、市审批局，各县区，商洛高新区（商丹园区）〕
（五）夯实县区政府属地责任，加大矿业权监管，积极筹措资金，有序推进矿山地质环境恢复治理。开展耕地占补平衡、土地整理项目毁林开垦问题专项排查整治，确保有关项目合理有序实施。（责任单位：市资源局、市林业局、市农业农村局，各县区）
二、商洛市丰源矿业公司等11家矿山部分采区停产后未开展生态修复；丰源矿业公司废弃矿硐未封堵，废渣弃石沿山体随意堆放，矿井涌水未经处理直接排放，且违规侵占林草地450亩。
责任单位：商州区委、区政府
验收单位：市资源局（牵头）、市发改委（市秦岭保护局）、市环境局、市林业局
整改目标：完成11处退出矿山地质环境恢复治理。
整改时限：2023年6月底
整改措施：
（一）2022年12月底前，对商州区所有矿山开展违规侵占林草地问题专项排查，建立清单台账，分年度分阶段开展林草地恢复治理；对违规侵占违法行为依法查处。（责任单位：市林业局，商州区）
（二）2023年3月底前，完成11家已退出矿业权或部分退出的采区矿山地质环境恢复治理。（责任单位：市资源局，商州区）
（三）2023年3月底前，完成商洛市丰源矿业公司废渣弃石治理和废弃矿硐封堵，实现矿井涌水达标排放。（责任单位：市环境局、市资源局，商州区）
三、商洛市上报镇安县月西硫铁矿已完成矿硐封堵、废石废渣清理等任务，实际并未开展整治工作，大量“磺水”直排乾佑河。
责任单位：镇安县委、县政府
验收单位：市环境局（牵头）、市资源局、市水利局、市应急局
整改目标：完成镇安县月西沟硫铁矿矿硐封堵、废石废渣和河道底泥清理、生态修复等工程建设。
整改时限：2023年12月底
整改措施：
（一）2022年12月底前，编制完成镇安县月西沟硫铁矿区环境影响综合调查评估和污染治理项目可研报告，并制定年度整治实施计划。（责任单位：市环境局，镇安县）
（二）2023年12月底前，按照年度整治实施计划，完成月西沟硫铁矿矿硐封堵、废石废渣和河道底泥清理、生态修复等治理任务。（责任单位：市资源局、市环境局、市水利局，镇安县）
（三）常态化开展月西沟及乾佑河水质监测预警工作。（责任单位：市环境局，镇安县）
四、商洛市现有的134座尾矿库中，位于丹江口上游的有84座，大部分建成时间早、设计标准低，不同程度存在泄漏、垮塌等环境风险隐患。
责任单位：商州区委、区政府，丹凤、商南、山阳、镇安、柞水县委、县政府
验收单位：市环境局（牵头）、市应急局
整改目标：完成84座尾矿库排洪构筑物质量检测，加大污染隐患排查，有效防范尾矿库环境风险。
整改时限：2024年12月底
整改措施：
（一）2022年12月底前，开展尾矿库污染隐患排查，建立清单台账；督促指导相关责任主体制定整改方案，分类别、分阶段进行治理。（责任单位：市环境局，商州区、丹凤县、商南县、山阳县、镇安县、柞水县）
（二）2023年12月底前，对丹江口上游84座尾矿库逐库进行排洪构筑物质量检测，对大部分建成时间早、设计标准低，存在安全隐患的尾矿库限期整改，坚决防范尾矿库泄漏、垮塌事故发生。（责任单位：市应急局，商州区、丹凤县、商南县、山阳县、镇安县、柞水县）
（三）严格落实《尾矿污染环境防治管理办法》，加大尾矿污染防治和环境执法监管，对尾矿库企业环境违法行为依法查处并督促限期整改，切实防范尾矿库环境风险。（责任单位：市环境局，商州区、丹凤县、商南县、山阳县、镇安县、柞水县）
五、陕西省秦岭区域历史遗留矿山多，生态恢复治理推进缓慢，按照规划要求到2020年年底治理恢复面积达到1.5万亩，实际并未完成。秦岭核心和重点保护区内169个矿业权退出后，生态恢复治理推进缓慢。
责任单位：市资源局（牵头），各县区委、政府
验收单位：市资源局（牵头），市发改委（市秦岭保护局）
整改目标：完成历史遗留矿山和退出矿业权矿山地质环境恢复治理。
整改时限：2023年12月底前完成秦岭核心和重点保护区内退出矿业权矿山地质环境恢复治理，2026年12月底前完成全市历史遗留矿山地质环境恢复治理。
整改措施：
（一）对截至2021年12月底已完成矿山地质环境恢复治理的历史遗留矿山开展“回头看”，进一步巩固治理成果。（责任单位：市资源局，商州区、洛南县、丹凤县、商南县、山阳县、镇安县）
（二）按照市、县（区）秦岭核心保护区重点保护区退出矿业权矿山生态修复工作安排，在2023年12月底前完成全市退出矿业权矿山地质环境恢复治理。（责任单位：市资源局，商州区、洛南县、丹凤县、山阳县、镇安县、柞水县）
（三）2026年12月底逐年度推进并完成全市历史遗留矿山地质环境恢复治理（每年治理任务以省资源厅、市资源局下达任务为准）。（责任单位：市资源局，各县区）
（四）加大矿山地质环境恢复治理工作监督检查，督促指导各县（区）政府及相关矿山企业按计划完成年度恢复治理任务。（责任单位：市资源局，各县区）
六、关中地区作为全国大气污染防治重点区域，一些地方落后产能淘汰不够有力，工业窑炉整治、重点企业管理、机动车污染防控等基础性工作落实不到位，防治形势依然严峻。
责任单位：市环境局（牵头），市发改委、市工信局、市公安局、市住建局、市城管局、市交通局、市市场监管局，各县区委、政府，商洛高新区（商丹园区）党工委、管委会
验收单位：市环境局
整改目标：持续巩固“十三五”空气质量改善成果，完成省上下达的年度优良天数比率、PM2.5平均浓度、重度及以上污染天数比率等指标任务。
整改时限：2024年12月底
整改措施：
（一）全力打好重污染天气消除攻坚战，聚焦秋冬季细颗粒物污染，实施秋冬季大气污染治理攻坚行动，开展工业炉窑综合整治“回头看”，对标产业政策，实施分类整治。推进重点行业企业绩效分级，完善应急减排清单。〔责任单位：市环境局、市发改委、市工信局，各县区，商洛高新区（商丹园区）〕
（二）着力打好臭氧污染防治攻坚战，聚焦夏秋季臭氧污染，扎实开展挥发性有机物排查整治，强化重点行业挥发性有机物深度治理，推进钢铁等行业企业超低排放，加大氮氧化物减排。〔责任单位：市环境局、市发改委、市工信局、市城管局、市交通局、市市场监管局，各县区，商洛高新区（商丹园区）〕
（三）持续打好柴油货车污染治理攻坚战，以柴油货车和非道路移动机械为监管重点，加强在用机动车管理，加快推动机动车新能源化发展，推进非道路移动机械清洁发展。〔责任单位：市环境局、市工信局、市公安局、市住建局、市交通局，各县区，商洛高新区（商丹园区）〕
（四）强化大气环境执法监管，围绕秋冬季细颗粒物治理、夏季臭氧污染防治等重点任务，强化重点污染源监管，开展专项执法帮扶行动。〔责任单位：市环境局，各县区，商洛高新区（商丹园区）〕
七、垃圾乱堆乱倒问题在陕西较为普遍，当地长期未予足够重视，执法监管层层缺位，群众意见很大。
责任单位：市城管局（牵头），市资源局、市住建局、市水利局，各县区委、政府
验收单位：市城管局（牵头），市资源局、市住建局、市水利局
整改目标：完成建筑垃圾乱堆乱倒排查整治。
整改时限：2023年12月底
整改措施：
（一）全面开展建筑垃圾乱堆乱倒问题排查整治，摸清底数，梳理问题清单，坚持边查边改、清单销号。2022年12月底前，建立整改工作台账，2023年12月底前，对发现的问题查处整改到位。（责任单位：市资源局、市住建局、市城管局、市水利局，各县区）
（二）严格落实《商洛市城市建筑垃圾管理办法》，2023年9月底前编制城市建筑垃圾污染防治规划，明确建筑垃圾中转调配场所、资源化利用场所、固定填埋场所的布点与建设要求，并组织实施。（责任单位：市城管局，各县区）
（三）将城市、农村建筑垃圾乱堆乱倒问题列入秦岭“五乱”专项排查整治范围，常态化开展日常巡查监管和联合执法检查，合力整治违法违规乱堆乱倒建筑垃圾行为。（责任单位：市资源局、市住建局、市城管局、市水利局，各县区）
八、截至督察进驻时，商洛市停用超过3年的36座尾矿库，无一完成闭库治理，其中21座尚未启动闭库。
责任单位：市应急局（牵头），各县区委、政府
验收单位：市应急局（牵头）、市发改委（市秦岭保护局）、市资源局、市环境局、市林业局、市水利局
整改目标：完成36座尾矿库闭库或提升改造治理。
整改时限：2025年6月底
整改措施：
（一）2022年10月底前，编制24座可实施闭库的尾矿库闭库整改方案和闭库工程设计，分年度推进整改落实；2023年6月底前完成6座，2024年6月底前完成18座。（责任单位：市应急局，商州区、洛南县、丹凤县、商南县、山阳县、柞水县）
（二）对暂不实施闭库的12座尾矿库，通过提升改造、尾砂回采等方式进行治理，提升安全生产条件；2023年12月底前完成9座，2024年12月底前完成1座，2025年6月底前完成2座。（责任单位：市应急局，各县区）
（三）2022年12月底前完成全市尾矿库安全风险评估，建立问题清单台账，分类别、分阶段进行整治。（责任单位：市应急局，各县区）
（四）严格落实《商洛市防范化解尾矿库安全风险若干规定》。逐库明确包保责任人和责任单位，严格落实尾矿库安全巡检制度，扎实开展尾矿库汛期安全检查，强化安全监管执法，有效管控化解尾矿库安全风险。（责任单位：市应急局、市发改委、市资源局、市环境局、市水利局，各县区）
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