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按照市委部署和局党组安排，联系个人思想、工作实际，现就自己2020年个人思想、重点工作和党风廉政建设责任制落实情况报告如下：
一、强化学习，始终坚持正确的政治立场
（一）始终坚持政治理论学习不放松。2020年以来，坚持以学习教育贯穿始终，认真学习了习近平总书记关于新时代中国特色社会主义思想、全面从严治党、加强党风廉政建设、推进反腐败斗争的重要论述，认真学习党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神，采取集体学习与个人自学相结合、记学习笔记、写心得体会与调研报告相结合、专题辅导与讨论交流相结合的方式，先后聆听了专题学习辅导报告，参加了局党组中心组集中学习和研讨交流活动，坚持党的基本理论和基本路线不动摇，认真学习习近平生态文明思想和来陕考察重要讲话重要指示精神，始终保持对生态文明建设和生态环境保护工作的高度政治责任感和时代紧迫感，在政治上同以习近平同志为核心的党中央保持一致，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。
（二）始终坚持业务学习不懈怠。深入学习新《环保法》及四个配套办法、国务院和省政府生态环境保护政策法规，在思想上、路径上正确把握生态环境保护和经济社会发展之间的关系。主动加强对污染治理等业务知识的学习，全面提高各种污染防治工作的能力。    
二、廉洁自律，始终坚守党风廉政建设各项要求
一是始终坚守政治纪律。严守政治纪律，在政治上同党中央保持一致，保证中央的政令畅通。自己在任何时候、任何情况下，在思想上、政治上、行动上始终与党中央、省委、市委、局党组保持高度一致。严格遵循组织程序，对重大变故和重大问题，及时请示汇报。相信组织、依靠组织，对组织作出的决定无条件服从。
二是认真履行“一岗双责”。加强对所分管单位和科室的党风廉政建设，坚持常指导、常检查、常提醒、常督促，每季度听取分管单位和科室党风廉政建设情况汇报，始终保持党风廉政建设警钟常鸣，使自己所分管科室同志绷紧党风廉政建设这根弦，树牢廉洁从政意识，永葆清正廉洁本色。始终保持谦虚谨慎、戒骄戒躁的作风，把精力集中到干工作、求实效、促发展上，扎实完成好环保工作追赶超越目标任务，确保全市环境质量持续改善。
三是始终坚持清正廉洁。深刻吸取秦岭北麓西安境内违建别墅问题教训和赵正永、魏民洲、陆邦柱等典型案件教训，慎独、慎微、慎权、慎欲，做到自警、自省、自重、自律，居安思危，兢兢业业，恪尽职守。注重家庭、家教、家风，教育管理好配偶、子女、亲戚和下属。自觉抵制各种不正之风，堂堂正正做人，老老实实工作，始终坚持清廉做事，清白做人。
    三、恪尽职守，认真完成组织分配工作任务
一是空气环境质量持续保持全省第一。制定印发了《商洛市蓝天保卫战2020年实施方案》，坚持科学治霾，协同治霾、铁腕治霾，落实蓝天保卫战月调度、季通报、年考核和督查督办、媒体曝光、约谈问责等工作机制。各项重点工作推进有力，蓝天保卫战成效显著。2020年中心城区空气质量优良天数347天，优良率为94.8%，比去年增加15天，超额9天完成省考目标，连续八年位居全省第一。综合指数3.44，PM2.5平均浓度30微克/立方米，PM10平均浓度54微克/立方米，同比分别下降8%、9%、7.9%，连续四年进入国家环境空气质量达标城市。
二是人事财务工作保障有序。完成了2020年生态环境领域综合执法改革、公务员、事业单位招录、高层次人才引进和生态环境系统公开遴选工作。运用“三项机制”，开展了全系统干部选拔任用和职级晋升工作。编制了《商洛市生态环境系统“十四五”人才发展规划》，印发了《商洛市生态环境系统2020年人才工作要点》、《商洛市生态环境系统年轻干部后备人才库实施方案》。完成了全系统人员工资、人事档案管理、个人年度考核、干部培训等其他人事工作。完成了年度部门决算报表编制、汇审和预算工作。配合上级完成专项资金审计等审计工作。组织系统干部开展了争取中、省资金项目培训，完成了中、省资金项目进展情况季报和2020年中、省资金项目储备库项目申报工作。
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