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一年来，在市纪委的正确领导下，按照全面从严治党各项要求和中、省、市纪委部署，紧扣生态环境工作实际，聚焦监督执纪问责主责主业，不断加强政治建设和纪检业务学习，持续提升个人道德修养和廉洁自律水平，做到了讲政治、顾大局、敢担当。
一、慎思笃行、锤炼党性，持续提高政治理论素养
不断加强政治建设。始终把政治建设摆在首位，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大、十九届三中、四中、五中全会和中、省纪委全会精神，不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想重大意义、科学体系、丰富内涵的理解，注重培塑“四个意识”，坚定“四个自信”，对党绝对忠诚、时刻听党指挥，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，牢牢把握了政治建设的正确方向。时刻铭记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，第一使命是爱党、信党、护党、听党的话、跟党走，始终与党中央保持高度一致。在秦岭违建别墅专项整治及反馈问题整改、新冠肺炎疫情防控时期严格按照中央决策部署、省市要求认真做好本职工作，不信谣、不传谣，并且加强对干部职工的宣传和教育引导。不断提升业务能力。始终将提高自身纪检业务能力水平作为重要工作来抓，强化学习《党章》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》等，深刻理解监督、执纪、问责的内涵意义，通过问题线索核查、参加市纪委组织的纪检培训班、纪检知识考试等活动，加强纪检业务知识在日常工作中的实践运用，不断提高驾驭纪检工作能力。不断提升工作统筹水平。工作中围绕生态环境中心工作，改进作风、提升担当能力，把纪检工作放到全局工作中去思考去谋划，进一步加强调研总结，密切联系群众，深入基层，倾听基层干部心声，集思广益，持续提升工作统筹水平。
二、聚焦主业、履行主责，纪检工作有序深入推进
一年来，聚焦监督执纪问责，加强纪检干部队伍建设，持续提升纪检工作质效，驻生态环境局纪检工作有序深入推进。
（一）提升政治站位，打造“忠诚干净担当”的纪检干部队伍。坚持政治定位、坚定理想信念、坚守初心使命，切实加强理论武装，淬炼干部党性修养，努力打造适应新形势新任务新要求的执纪铁军，为纪检工作高质量发展打牢坚实基础。持续提升政治站位。通过集中学习、个人自学、交流研讨、参加培训等形式，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于全面从严治党的重要论述、习近平总书记来陕考察重要讲话以及纪检工作新精神，全面系统学、联系实际学、深入思考学，学出信仰、学出忠诚、学出担当，做到学深悟透、务实戒虚、真信笃行，不断把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到具体行动中。不断增强业务素质。组织纪检干部认真学习《中国共产党党内监督条例》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》等法规和《商洛市纪委监委派驻纪检检查组监督检查审查调查工作办法》《商洛市纪委监委派驻纪检检查组监督检查审查调查措施使用办法》《派驻纪检检查组监督检查审查工作指引》等，学以致用、用以促学、学用相长，切实把理论知识转化为提高思想认识、解决实际问题、提升工作质效的实践，着力培养政治坚强、公正清廉、业务精通、作风优良的纪检干部队伍。不断规范运转机制。认真落监察体制改革方案，厘清纪检组职责定位和驻在单位关系，印发了《驻生态环境局纪检监察组关于进一步加强日常监督工作的通知》。督促局党委成立了机关纪委，选配了专兼职纪委书记和工作人员，明确了工作职责、责任主体，运转机制不断规范，夯实管党治党政治责任。

（二）夯实“两个责任”，构建各负其责齐抓共管的职责体系。积极协助党委党组落实全面从严治党工作任务。厘清“两个责任”。始终以高度的政治自觉把全面从严治党工作放在首位，认真落实《全面从严治党主体责任和监督责任清单》，督促局党委党组及时召开年度全面从严治党工作会议，逐级签订党风廉政建设责任书，细化分解任务事项，明确岗位职责和工作目标，着力打造明责、履责、问责的责任链条，逐级传导压力，真正把“两个责任”落实到生态环境工作的神经末梢。强化“监督责任”。持续强化政治担当和监督职能，严明党的政治纪律和政治规矩，紧盯“关键少数”，强化对党委党组及领导班子成员、部门主要负责人和下级领导班子“一把手”的监督，构建横向到边、纵向到底的监督体系，着重监督执行党的路线、方针、政策和决议贯彻落实情况、民主集中制、“三重一大”等制度落实情况，切实将全面从严治党“监督责任”落到实处。协助落实“主体责任”。紧紧围绕上级党委全面从严治党工作要求，通过明察暗访、重点监督、实地调研等方式，强化对市、县两级工作落实情况的监督，掌握下级管党治党的工作动态，对在落实全面从严治党、强化党风廉政建设和反腐败斗争过程中发现的苗头性、倾向性问题，及时向市局党委党组提出意见建议，协助压实“主体责任”。

（三）坚决纠正“四风”，营造健康洁净风清气正的政治生态。通过常态化明察暗访、警示教育等多种途径，注重教育、加强引导，持续净化政治生态。持续加强作风建设。坚定不移落实中央八项规定精神及其实施细则，严格监督公务接待、公车管理、办公用房使用等有关规定的执行情况，扎实开展生态环境领域、扶贫领域腐败和作风问题专项治理，持续用力正风肃纪，驰而不息反对“四风”，形成真管真严、敢管敢严、常管常严的态势。常态化明察暗访。根据“重大决策部署到哪里，监督检查就跟进到哪里”的工作要求，立足“早提醒”，力求“关口前移”，监督县区局将市局党委党组的各项工作安排落到实处。遵循“不打招呼、随机式、全覆盖”的原则，围绕干部纪律作风、形式主义、官僚主义等内容，先后进行8次明察暗访，检查单位25个次，发现问题24个，做到了县区局全覆盖，对发现的问题不足要求立行立改、限时整改。认真开展警示教育。及时组织学习市纪委印发的相关典型案例通报，对我们查处的违纪违规问题在全市生态环境系统进行点名通报，用身边事教育身边人，以案示警、以案明纪、以案促改。组织市局机关及直属单位70余名党员干部参观市纪委“殷鉴不远  警钟长鸣” 以案促改警示教育展，引导广大党员干部“明红线、知黄线、守底线”，营造风清气正的良好政治生态。

（四）着眼全面覆盖，形成注重预防标本兼治长效机制。综合运用日常监督和专项监督等手段，努力实现监督对象“全覆盖”，监督内容“全方位”。精准发力，抓实日常监督。严守重要时间节点，落实婚丧喜庆报告、主要负责人节假日遵规守纪情况报告、领导干部外出报备、领导干部报告个人有关事项等制度，督促党委持续对工作人员廉政档案进行动态更新，充分发挥廉政档案画像作用。在春节、端午、五一、中秋和国庆等法定节假日前，通过内部网站、微信群、LED电子屏等平台，打招呼、敲警钟，事前提醒、防范未然，促进干部廉洁自律。突出重点，深化专项监督。紧紧围绕生态环境领域四大污染防治攻坚战、中省环保督查反馈问题整改、疫情防控、脱贫攻坚、选人用人、职级晋升等重点工作开展情况，强化过程监督，为生态环境重点工作的开展提供坚强的纪律保障。组织开展违规收送礼品礼金、违规插手干预工程建设和矿产开发突出问题等专项整治，压实工作责任，明确工作措施、步骤和时间节点，对表对表、压茬推进，确保专项整治工作取得应有效果。注重预防，提升制度治理能力。结合纪检机构常态化监督任务清单，认真落实《纪检机构主要负责人专责监督谈话办法》《受党纪政纪处分人员回访教育实施办法》《各级党委与纪检组工作联系实施办法》等制度，切实提升制度执行力和权威性。今年来，先后与5名班子成员交换工作意见，与2名直属单位负责人、7县区分局主要负责人开展谈话，组织廉政考试27  人次，出具廉政鉴定79份。督促参与分管领导听取分管科室单位党风廉政建设4场次，7月初配合局党委对9个单位从严治党工作任务落实情况进行录入检查考核，督促参与环境局2次对在大气环境污染治理中推进缓慢的9个单位及企业负责人进行了约谈。
（五）坚持挺纪在前，不断加大执纪问责力度。把握执纪审查工作尺度不松、节奏不变、力度不减的工作思路，严肃查处各类违规违纪问题，释放执纪必严、违纪必究的强烈信号。今年调查核实处理问题线索5件，诫勉谈话1人次，谈话提醒3人次，责令检查4人，函询2人次，发监察建议2份。通过问题线索查处，发现当前环境执法过程中存在突出问题，以市局党组、驻局纪检监察组联合印发了《关于进一步坚强依法行政规范执法行为的通知》。
三、崇德尚廉，严守纪律，保持廉洁品质和优良作风
认真贯彻落实中省市全面从严治党工作部署，以身示范，守正笃实，带动纪检部门同志风清气正。紧盯责任落实强化行动自觉，坚持以上率下，带头自觉遵守中央“八项规定”等党纪党规，严格执行廉洁从政各项规定，勇于抵制各种不正之风和腐败行为，真正将“为民务实清廉”的各项要求内化于心、外化于行。八小时以外强化自我约束，保持积极向上的生活情趣，净化生活圈，纯洁社交圈，带头树立良好作风，做廉洁自律的表率。突出问题导向强化作风建设，持之以恒坚决反对官僚主义、形式主义等“四风”问题，紧盯老问题，关注新动向，坚决防止反弹回潮，加强干部队伍作风建设，强化关键岗位人员的教育管理监督，梳理工作中的廉政风险点，狠抓重点工作的过程管理和督促指导，确保责任落实落细。严格廉政监督强化干部管理，把党的纪律和规矩挺在前面，将廉政监督常态化，对“红线”“底线”反复强调、反复提醒，引导党员干部时刻以“四讲四有”要求来衡量和检视自身，恪守党员标准，明底线、知敬畏，时刻绷紧廉政这根弦，把咬耳扯袖、红脸出汗的教育提醒做在平时。
回顾一年来的工作，尽管自己做了一些努力，但距离上级的要求和群众的期盼还有一定的差距：一是政治理论、业务知识和纪检业务的学习过程中“挤”劲和“钻”劲不足，学习的系统性和全面性还需继续提升；二是工作超前谋划做得还不到位，抓工作落实力度还需加强，方式方法还应进一步创新；三是在聚焦监督执纪问责主责主业过程中，监督工作的细致程度还不够高。 

今后我将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在市纪委的领导下，克己奉公、砥砺前行，凝心聚力做好工作，担起应尽之责。一是强化政治和业务学习，提高学习的积极性主动性，在深度和广度上下功夫，不断提升政治理论素养和业务能力水平；二是提升工作统筹水平，拓展工作思路和视野，在创新和抓落实的力度上进一步发力；三是落实落细监督职责，关口前移、监督前置，在抓早抓小、防患未然上做文章，进一步加强对关键时、关键处、关键人和关键事的监督力度；四是严肃执纪问责，坚持把纪律挺在前面，突出执纪问责刚性，为生态环境经建设提供有力的纪律保障；五是提升能力素质带队伍，在规范岗位设置的基础上，加大培训力度，从政治素养和业务能力两方面进行提升，塑造“政治硬、能力强、业务精”的纪检干部队伍。
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