2020年度述职报告
市生态环境局党委副书记、督查专员　南荣民
             （2021年1月）

按照市局领导班子分工，自己分管党办、督查办，协助党组书记、局长刘福明同志抓好局党委日常工作，协助曹可海同志抓好局脱贫攻坚工作，协助杨卫同志抓好生态环境保护督察巡查工作，现将履职情况报告如下：
1、 全面从严治党工作方面
4月26日，召开了2020年全市生态环境系统全面从严治党工作会。牵头制定了《2020年党风廉政工作要点》《2020年度全面从严治党主体责任清单》《2020年党建工作要点》、党建及党风廉政目标责任书，进一步压实了党风廉政建设主体责任、监督责任。
（一）党的建设得到加强。一是强化理论学习。牵头制定了系列学习计划。坚持“会前学习半小时”制度，组织全体党员干部深入学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神、十九届五中全会精神、党内法规等，累计开展集体学习30余次、专题研讨交流7次、人均撰写心得体会5篇、学习成果测试3次，完成了各项学习任务；二是深化巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。建立完善了学习教育、初心体检、对党忠诚和理想信念教育、政治鉴定、民主评议党员等20多项规章制度，持续巩固了主题教育成果。三是紧盯重大政治任务，全面完成重大事项。疫情间，组织全体党员干部到所在小区临时党支部报到服务疫情防控，认领任务52件；疫情和洛南水灾期间，在全系统发起献爱倡议活动，党员干部职工捐款65600元；四是丰富主题党日活动。组织筹备召开了全市生态环境系统职工运动会；开展在职党员进社区“我为百姓办实事”志愿服务活动，为群众办实事70余件；组织各支部开展了“重走总书记考察之路，当好秦岭生态卫士”、“主题诵读”等主题党日活动12次。其中“学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，当好秦岭生态卫士”主题党日活动被市委组织部、市委机关工委作为全市规范化开展主题党日活动的标本，制作成微视频，在全市推广 ；五是深化党组织标准化建设成果。邀请党校教授围绕“加强党的政治建设 引领生态环境保护”、“追循领袖足迹 感悟国之大者”讲专题党课2次；组织召开了脱贫攻坚、以案促改专题民主生活会；在全市生态环境系统建立了党支部联系点工作制度，严格实施党员“双星晋级”管理制度和“评星晋级、追赶超越”积分管理制度，让党员在评星中学有榜样、追有目标。六是强化党员队伍建设。吸收积极分子3名，1名积极分子转为发展对象，3名预备党员按期转正。2020年局荣获“模范机关”荣誉称号，“生态文明先锋、蓝天碧水卫士”党建品牌荣获“优秀党建品牌”。
（二）党风廉政建设持续抓实。一是深化警示教育。充分利用红色教育基地、典型案例教材、警示教育片、警示教育展、纪律教育宣传月活动等多元载体，常态化对系统干部加强警示教育等10余次，促使广大党员干部不断坚定理想信念、牢记初心使命。二是加强日常监督。持续落实党风政风监督各项制度，严格落实谈心谈话制度，对全系统副科级以上领导干部建立“廉洁档案”、婚丧喜庆事宜报告备案和廉政承诺，重要节假日下发通知，严把廉洁关口。三是加强督促检查。每季度对局下属单位、各县区分局党风廉政工作开展一次督查和提醒谈话。洛南汛期期间联合驻市局纪检监察组对系统各单位进行了突击检查、个别抽查，严肃工作纪律。四是扎实开展专项整治。深入推进赵正永严重违纪违法案以案促改、巩固和深化漠视侵害群众利益、领导干部违规插手干预工程建设和矿产开发、“转作风、夯责任、抓落实、促发展”作风建设和违规收送礼金礼品问题等5大专项整治，成立了专项整治工作领导小组和工作专班，制定印发了工作方案和任务清单，公示了举报电话，召开了工程建设项目研判会，进一步深化了整治成果。
二、脱贫攻坚工作方面
一是不断加强党建引领。在包扶的洛南茶房村召开“扶志扶智”会议2次，讲党课2次，组织召开谈心谈话“院落会”5次，在包扶村先后组织开展了“种养殖技术、三重三亮、树优树模、文艺演出、医疗义诊、四共等“十大活动”。局机关支部与村党支部共同创建了“共建标杆支部，助推乡村振兴”党建品牌，村党支部标准化建设由去年的三星级升为五星级；二是扎实开展对标销号。组织制订了《2020年脱贫攻坚工作实施方案》，建立了“两清单、两台账”，组织完成所有贫困户档案资料整理完善工作，所有问题全部整改到位，实现销号清零。三是全面实现脱贫摘帽。全村建档立卡贫困户186户653人全部实现脱贫，2020年我局驻村工作队被表彰为“脱贫攻坚先进集体”，市级包扶单位年度考评我局位居前列。
三、环保督查工作方面
一是持续推进中央和省委生态环境保护督察及“回头看”反馈问题、交办信访件整改。截止2020年12月底，中央环保督察11个问题、72件信访件，省委环保督察24个问题、205件信访件，中央环保督察“回头看”9个问题、135件信访件全部整改到位，实现“清零”。二是持续推进秦岭巡视、秦岭审计反馈问题整改。截止目前，省委秦岭专项巡视反馈、省审计厅秦岭专项审计涉及环境部门牵头问题已全部整改到位。三是全面开展生态环境领域“漠视侵害群众利益”和作风建设专项整治。建立了协调联络、专项研判、督导检查、调度考评、包案接访等机制，扎实开展了环境信访突出问题矛盾排查化解、畅通信访渠道解决环境信访问题以及强化执法等专项活动。四是配合开展秦岭环境问题调研。指导各县区完成了城市饮用水源保护区违建别墅及违法建筑排查整治，配合西北督察局、省厅及市政府多次开展环保督察整改、采石矿山调研等活动。
四、廉洁自律方面
[bookmark: _GoBack]始终把廉洁作为从政为民的底线要求，知敬畏、存戒惧、守底线，严格执行《八项规定》，严守政治、组织、廉洁、群众、工作、生活“六项”纪律，不断淬炼坚强意志，始终不移忠诚之心，不改为民之本，不坠奋进之心，全心全意为人民服务，率先垂范，全面履行从严治党政治责任，着力营造山清水秀的政治生态，风清气正，形象良好。
1

