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按照分工，我负责水污染防治、生态环保政策法规、综合改革及调研工作，统筹环保行政审批许可事项，分管水体污染监管科、综合执法科。现将2021年履职情况报告如下： 
一、加强学习，提高自身素质 
一方面，坚持把政治理论学习摆在更加突出位置，不断提升政治理论修养。结合党史学习教育，认真学习了习近平总书记系列重要讲话重要指示精神、《习近平谈治国理政》《中国共产党简史》和《党章》、《准则》等文献资料。重点学习了党的十九届三中、四中、五中、六中全会及习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，积极参与研讨交流，认真撰写心得体会并将具体要求贯彻落实到实际工作中，时刻铭记共产党员的第一身份，如实向组织报告个人有关事项。另一方面，加强生态环境保护法律法规学习不放松，努力提高指导生态环境保护工作能力，工作中不讲外行话，决策中不出现失误，使自己更好地履职尽责。今年来，参加集体学习30多次，专题研讨交流4次，撰写心得体会4篇，学习成果测试5次，讲专题党课2次。通过学习，提高了对习近平新时代中国特色社会主义思想尤其是生态文明思想的认识，树牢了“四个意识”，坚定了“四个自信”，做到了“两个维护”，在政治上思想上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，增强了做好生态环境保护工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。
二、履职尽责，厚植发展底色 
一年来，我始终坚持以习近平生态文明思想为指导，深入贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念，秉承干一行爱一行的工作态度，对组织安排的每一项工作，认真负责，积极推动，严格把关，身体力行，分管工作取得了较好成效。
一是水污染防治措施得力，水质更好。深入实施河长制、目标责任制、出境断面水质月监测通报公示制、治污项目进展月报、半年督查通报、年考核制度及媒体曝光、约谈提醒督查督办等机制措施，完成碧水保卫战项目46个、抓点示范项目12个，丹江、洛河、金钱河等11条主要河流23个水质监测断面均达到功能区标准，水质达到和好于Ⅲ类水体比例100%， 9个城市集中式饮用水源地水质100%达标，我市水环境质量排名持续位居全省前列。二是政策法规落实到位，成效显著。严格落实行政执法人员持证上岗制度，67名执法人员通过执法证培训考试，早邻了执法证件。成立市生态环境局环境行政处罚案件审查委员会，截止12月20日，审核环境行政执法案件254件，召开重大行政处罚案审会议6次，审查重大行政处罚案件38件。市环境局法治建设工作受到了市委、市政府评估督查组一致称赞。三是综合改革及调研推进深入，成果丰硕。深入推进生态环境损害赔偿制度改革，出台了《商洛市生态环境损害修复管理办法（试行）》,开通了生态环境损害赔偿资金账户，完成11项改革任务，推动办理生态环境损害赔偿案例12件，形成调研报告53篇，评出优秀调研报告20篇。四是统筹行政审批许可事项规范，服务优化。认领31项本部门事项，在信用陕西平台上公布行政许可信息343条，行政处罚信息82条，“双随机”抽查结果信息74条，黑名单信息1条，行政奖励信息81条，信用承诺信息71条，得到了市职转办好评。五是启动生态文明示范创建，初见成效。聚力“一都四区”建设，以生态环境高水平保护助力经济社会高质量发展，扎实开展生态文明示范创建工作，编制了创建国家生态文明示范区规划和五年行动方案。柞水县国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地成功命名授牌
三、强化教育，推进党的建设
一年来，在局党组（局直属机关党委）的正确领导下，围绕新时代党的建设总要求，认真贯彻落实市委的决策部署，以党史学习教育为抓手，扎实推进党的建设，取得了活动特色鲜明的突出效果。一是落实党建主体责任。坚持党建工作“一岗双责”，将党建工作纳入分管工作目标考核管理体系，与业务工作同安排、同检查、同考核。二是强化党员管理教育。坚持在对党员实行季度积分量化考核，听取业务工作汇报同时听取党建工作汇报，动员党员干部赴北宽坪红色教育基地开展主题党日活动，深化党史学习教育，提升党员干部综合素质。三是落实“三会一课”制度。充分发挥“三会一课”在党员教育管理中的主要作用，为分管科室讲“坚定理想信念，永葆政治本色”党课，积极参加“学史悟思想强根铸魂　奋进新时代追赶超越”主题党日活动，严格执行“双重”组织生活制度，联系指导商南县分局党支部开好组织生活会，做好民主评议党员活动。四是开展“我为群众办实事”活动。围绕加快推进生态环境损害赔偿制度改革、商州区沙河子镇生活污水直排问题，深入基层一线，研究分析问题，寻找解决办法，推动办理生态环境损害赔偿案件大幅度上升、商州区沙河子镇生活污水截污纳管经夜村污水处理厂处理。五是积极参与党建活动。先后参与党史学习教育专题培训、收看庆祝党成立100大会直播、习近平总书记“七一”重要讲话精神学习会、看望慰问困难党员、“对标建强”百日攻坚等活动。
四、廉洁自律，清白干净做人
认真贯彻落实党中央、省委、市委和局党组关于全面从严治党的各项决策部署，切实履行全面从严治党主体责任，在抓分管科室工作上，坚持业务工作和意识形态、党风廉政工作同安排、同检查、同落实。一是全面从严治党。坚决落实中央“八项规定”、省委“实施意见”和市委“十条意见”，深入实施局党组从严管理干部十条纪律和“双十规范”，持续落实全体干部“十二字”、全系统党员“八个带头”、市局党组“八个表率”及“五个绝不容忍”要求，自觉作守纪律、讲规矩的表率。二是履行“一岗双责”。加强对所分管科室的党风廉政建设，坚持勤督促、常检查、多提醒，每季度听取分管科室党风廉政建设情况汇报，在重要工作开展和重要时间节点上能及时开展提醒谈话，做到警钟长鸣，确保“看好自己的门，管好自己的人”。三是严肃党内政治生活。加强对分管领域干部职工日常教育、管理和监督，注重抓干部职工思想教育，经常开展批评与自我批评，强化初心滋养、灵魂淬炼、党性锤炼、实践锻炼，经常深入重点岗位、重点部位检查，发现问题及时纠正，严格办事流程和审批程序，严格按制度管人管事。四是加强作风建设。深入开展“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，厉行勤俭节约，反对铺张浪费，坚决纠正“四风”，扎实开展调查研究，广泛倾听群众意见，种好责任田，画好同心圆，支持配合其他领导工作，关心同事成长，形成工作强大合力。
五、查找问题，深刻剖析原因
尽管自己在工作中取得了一定成绩，较好地履行了职责，但还存在一些问题和不足。具体表现在：一是在政治理论学习还不够深入系统。在学习上只是满足于一般地学，在“通读”上下功夫不够，有时即使读书，也是浅尝辄止，不求甚解，没有系统性，完整性，在指导基层、研究工作上有时缺乏针对性和前瞻性，有时看问题不够深刻，为党组决策提出的意见和建议深度不够、份量不重。二是在制度执行方面还不够严格规范。在人员管理和复杂问题应对方面还或多或少存在一些畏难情绪。
对照问题，主动把自己摆进去，把工作摆进去，把职责摆进去，认真分析问题症结，具体剖析如下：一是理论素质不高。在学习上，特别是在理论学习方面存在表面应付、完成任务的现象，理解精髓不够。对学习制度坚持得不够好，工作忙起来，就放松学习，存在“以干代学”、“先干后学”的思想。学习安排上集中少、自学多，专题讨论少、宣读文件多，剖析问题少、安排工作多,在主观上对加强理论学习的紧迫感认识不足。究其原因，还存在主观主义、功利主义思想。二是宗旨意识淡化。日常工作过程中，忙于应付琐碎工作，具体事务挤占了很多时间，到基层一线调查研究、了解情况、征求意见、解决问题的时间相对减少。在以碧水保卫战项目计划编报中，“三水”统筹不够，思想上、行动上树立全心全意为人民服务的公仆意识还不牢。三是自我要求放松。认为自己工作近30年，经过多岗位的磨练，积累了一定的工作经验，常常不自觉地满足于这些积累与经验，凭经验工作，对持续不断地自我提高重视不够，满足于完成上级交办的任务或重视面上不出问题，工作中思路还不宽。
六、明确方向，不断提高自己
针对这些问题和不足，在今后的工作、学习、生活中，我将认真加以改进。
一要加强学习。坚持把学习摆在更加重要位置，不断强化政治理论和党风廉政方面的学习教育，不断提高政治理论水平，进一步解放思想、创新观念，用新的思维去解决实际工作中遇到的各种问题，以适应新时代工作的需求。
二要转变作风。在狠抓落实上下功夫，牢记实心使命，发扬艰苦奋斗、勤俭节约的精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，讲实话、办实事、求实效，一步一个脚印地把全面从严治党各项工作推向前进。
三要筑牢底线。严格遵守党章党纪政纪条规，继续坚持党性修养常抓不懈，时刻保持党风廉政警钟长鸣，在思想上筑起坚固的反腐防线，自觉抵制各种诱惑，自觉把全面从严治党主体责任落到实处，争做勤政、廉政的表率。
四要争创一流。时时处处把握规范自己的一言一行，照好镜子，把好尺子，找准差距；个人要求上坚持高标准，严要求；工作质量上牢固树立争一流的思想，经常性的调研，找准主要问题和矛盾，实现追赶超越。
以上报告，如有不妥，敬请批评指正。
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