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2021年在市委市政府和市局党组的正确领导下，认真学习党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，全面系统学习理解习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，贯通落实“五项要求”“五个扎实”，切实用习近平生态文明思想指导工作实践，扎实贯彻中央决策部署和省市要求。按照局党组分工，负责机关管理、建设项目环境管理和环境监测工作，分管办公室、环境影响评价科，联系市环境监测站和局乡村振兴工作。
一、学党史、悟思想，牢固树立为人民服务的宗旨意识
始终坚持以党的十九大、习近平新时代中国特色社会主义思想和十九届五中、六中全会精神武装头脑，扎实学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，按照《党史学习教育实施方案》和《党史学习教育学习计划》，深入学习《习近平论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等指定材料，积极参加专题研讨交流，严格对照《党章》要求自检自省自励，定期进行政治体检和自我批评，检视存在问题，制定整改措施，建立整改台账，按期整改销号。坚持学党史、悟思想、办实事、开新局，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，以高度的政治自觉和政治行动持续改善生态环境质量，为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献力量。
二、夯责任、强担当，切实履行全面从严治党政治责任
认真贯彻落实《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，切实担负起党员领导干部从严管党治党政治责任，根据局党组职责分工，按照“一岗双责”要求，持续抓好分管单位、科室全面从严治党工作。年初更新制定了全面从严治党主体责任清单，与分管科室、单位签订党风廉政建设目标责任书。深入开展“提士气强担当建机制促发展”作风建设，落实“十个带头”“八个结合”工作要求和“学、查、改、建”具体措施，常态化对责任担当、工作落实、作风转变等6个方面问题进行自查自纠，建立清单台账，制定整改措施，实行动态管理。每季度深入联系党支部参加组织生活，为基层党员讲党课，做到全面从严治党工作与环境中心工作同部署、同检查、同考核。发现分管干部中出现的苗头性、倾向性问题及时约谈提醒，坚持节前对分管干部进行廉政谈话，对新任职干部进行廉政提醒谈话，干部职工担当作为意识大幅提高，工作作风明显转变，无一人有违纪违法行为。
3、 抓落实、促发展，全面完成分管领域工作任务
一是高质量完成了市级层面组织服务保障工作。组织承办2021年全市生态环境工作会议和全系统的重点工作推进会；组织起草2021年生态环境保护目标责任书，按程序提交市政府常务会、市委常委会审定通过后由市委、市政府主要领导与七县区、商洛高新区（商丹园区）及市直有关部门主要负责人签订，进一步落实生态环境保护“党政同责”，夯实工作责任；牵头组织实施全市生态环境工作年终专项考核并及时进行通报；牵头组织完成市委、市政府对生态环境部门年度考核，我局已连续七年获得全市目标责任考核优秀等次。配合完成中央、省委第二轮环保督察后勤保障服务工作，助力我市全面完成各项督察任务。
二是统筹推进各类创建工作。全面完成文明城市、国家园林城市、国家森林城市、健康机关、节水型城市创建任务，局机关成功创建“生活垃圾分类示范单位”“健康机关示范单位”和“卫生先进单位”。
    三是认真办理人大代表建议和政协委员提案工作。强化督查督办，严格落实交办、办理、催办、答复各个环节，加强与代表委员的及时沟通，2021年办理市人大四届七次会议代表建议11件（主办5件，协办6件），市政协四届五次会议委员提案2件，截止今年6月底，我局承办的所有提案、建议已全部办理完毕，办结率100%，满意率100%。
四是全面完成商洛市区域空间生态环境评价“三线一单”工作。组织编制了《商洛市区域空间生态环境评价“三线一单”研究报告》，经省级评审通过，市人民政府印发了《商洛市“三线一单”生态环境分区管控方案》。
五是强化项目管理，服务高质量发展。严格执行《陕西省秦岭生态环境保护条例》《陕西省秦岭生态环境保护规划》等相关规定，持续落实疫情防控期间建设项目环评管理工作，成立全市生态环境系统服务高质量发展工作领导小组和工作专班，制定印发《关于提升生态环境治理能力助推高质量发展的若干措施》等文件，实施重点项目“点对点”服务，全年共审批建设项目环评文件127个，备案环境影响登记表937个，总投资401.16亿元，确保了全市重大建设项目的顺利建设和投产运行。
六是监测工作水平稳步提升。以市政府名义制定印发了《商洛市关于推进生态环境监测体系与监测能力现代化的实施方案》，配套制定了《商洛市生态环境监测工作绩效评估办法》和《商洛市生态环境监测能力建设评估指南》。督促县区政府落实了年度生态转移支付资金不少于5%用于环境监测能力建设。各县区监测站均落实了实验室用房，均取得了环境监测资质认证，均具备了水、气、噪声等基本项目监测能力。市监测站新增实验室120平方米，建设了一座非甲烷总烃自动监测站，配置了挥发性有机物走航车。监测能力从5大类105项参数扩展到10大类207项585个参数。有序开展大气、水、土壤、噪声常规和监督性监测，积极应对地表水锑浓度异常应急和后续监测工作。在做好市内国、省控空气和水质自动站外围保障工作的同时，较好完成了安康市14个省控空气站的交叉运维工作。今年全省生态环境监测工作现场交流会11月份在我市隆重召开。
七是巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作有序开展。2021年我局选派了乡村振兴工作队进驻洛南县城关镇街道办事处窑底村开展定点帮扶。全村辖10个村民小组，441户1584人，现有脱贫户116户406人，其中低保脱贫户30户80人，特困供养6户6人。市局54名干部帮扶71户，“四支队伍”帮扶45户，其中重点监测2户3人，潜在风险户3户3人。争取资金32万元、水泥300吨，硬化通组公路2.87公里，安装太阳能路灯90盏，协调解决20个垃圾桶，实施危房改造8户，新建20平方米饮用水增压泵房1座，新纳入低保人群13户41人，干群联动，积极开展了环境卫生“六清六洁六无活动”，成功创建市级秦岭山水乡村建设首批示范村。
八是机关管理不断强化。以加强机关作风建设为切入点，认真执行单位上下班签到、请销假等工作制度，严格会议管理和公文管理，确保无泄密事件发生。充分借力各类创建工作加强机关环境卫生、安全管理、食堂管理等工作，对行政办公楼外墙和楼道进行了亮化美化，对花园绿地进行了重整修饰并聘请专业人员进行管护，安排专职人员加强机关食堂管理，机关管理步入制度化、规范化。扎实开展单位平安创建活动，定期开展安全隐患排查，今年机关无安全事故发生。狠抓新冠肺炎疫情防控，全局无一例新冠肺炎疑似病例和确诊病例。
四、严纪律、守底线，永葆共产党人廉洁本色
切实落实《中国共产党廉洁自律准则》等各项党内法规制度，坚决执行中央八项规定精神及省市要求，严格遵守党章党纪党规，带头遵守党的组织纪律、廉政纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律，深刻汲取赵正永、魏民洲等违纪违法案件教训，严格杜绝特权思想和特权行为，坚决纠正形式主义、官僚主义，坚决防止“四风”隐形变异问题，以身作则、以上率下，真正把纪律和规矩挺在前面，自觉维护法纪的权威性和严肃性，用中国共产党形成的系列精神滋养初心、淬炼灵魂，积极改造世界观、人生观、价值观。坚持用制度管物管事管人，严格执行办公用房、住房、用车等方面的规定，在公务活动和社交活动中严格遵守廉洁自律的各项规定，注重家庭、家教、家风，加强对配偶、子女和身边工作人员的教育管理，按要求向组织报告个人重大事项，自觉接受驻局纪检组监督，清白做人、老实做事，坚守廉洁底线，永葆共产党人风清气正的廉洁本色。
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