2021年述职报告
市环境局党组成员、副局长  任云峰
（2022年1月）
按照市委部署和局党组安排，联系个人思想、工作实际，现就自己2021年个人政治思想建设、重点工作、党风廉政及作风建设开展情况报告如下：
1、 严守政治规矩、坚定理想信念情况
一是始终坚持政治理论学习不放松。认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届五中、六中全会精神，认真学习习近平生态文明思想和来陕考察重要讲话重要指示精神，采取集体学习与个人自学相结合、记学习笔记、写心得体会与调研报告相结合、专题辅导与讨论交流相结合的方式，先后聆听了专题学习辅导报告，参加了局党组中心组集中学习和研讨交流活动，始终保持对生态文明建设和生态环境保护工作的高度政治责任感和时代紧迫感，在政治上同以习近平同志为核心的党中央保持一致，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。    
二是坚守政治纪律、加强思想建设。坚持把党的政治建设摆在首位，坚决服从中央、省委、市委和局党组的领导，坚定执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。用新时代中国特色社会主义思想武装自己，把坚定理想信念作为自己思想建设的首要任务，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，执行“三会一课”制度，严守思想遵循组织程序，对重大变故和重大问题，及时请示汇报。相信组织、依靠组织，对组织作出的从严治党的各项要求无条件服从。
三是落实疫情防控和脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。作为一个党员领导干部，始终把结合实际，牢固树立“政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识”放在首位。立足本职，坚决执行党中央、市局党组安排的疫情防控和脱贫攻坚成果同乡村振奋兴有效衔接工作要求，坚持以“讲政治、敢担当、改作风”学习教育为载体，强理想信念之基，补担当精神之“钙”，经常深入帮扶村同村干部、扶贫户共同商讨脱贫攻坚同乡村振奋兴有效衔接，配合上级完成巡视、审计及反馈问题整改等工作，始终做到政治方向不偏、政治信仰不变、政治立场不移。   
 二、恪尽职守，认真完成组织分配工作任务
一是空气环境质量保持全省第一。制定印发了印发《商洛市蓝天保卫战2021年实施方案》《商洛市2021年臭氧污染防治攻坚方案》《2021-2022年秋冬季攻坚行动方案》等系列文件，明确目标任务和措施要求，夯实大气污染防治工作责任，强化“减煤、控车、抑尘、治源、禁燃、增绿”等六项措施，优化调整产业、能源、运输、用地四项结构，圆满完成2021年重点工作任务。各项重点工作推进有力，蓝天保卫战成效显著。2021年综合指数2.97，PM2.5浓度值24μg/m3，优良天335天，商洛市连续5年进行全国达标城市行列。
二是人事财务工作保障有序。完成2021年度事业单位8人招录和硕士研究生引进工作，完成了系统干部157人次任免职备案工作。组织市县区生态委主要成员单位、系统干部职工362人开展了生态环保专题培训，取得了很好的社会反响。组织对系统内财务、固定资产检查，完成了年度部门决算报表编制、汇审和预算工作。完成了全系统人员工资、人事档案管理、个人年度考核等其他人事工作。配合上级完成专项资金审计等审计工作。组织系统干部开展了争取中、省资金项目培训，完成了中、省资金项目进展情况季报和2020年中、省资金项目储备库项目申报工作，争取中省项目资金9619.48万元。
三、推动高质量发展工作开展情况
一是全面认真学习习近平生态文明思想，深刻领会精神实质。尤其是学习了习近平总书记在我省榆林市考察时的重要讲话，期中关于能源低碳发展、产业转型升级、生态文明建设方面的重要指示要求，是对我们今后立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的科学指导，为我们实施碳达峰提供了路径指引，为全方位推进高质量发展提供了重要遵循。
二是贯彻生态文明思想，推进商洛高质量发展。结合当前生态环境领域工作职能职责和工作开展情况，坚持完善了科学治霾，协同治霾、铁腕治霾，落实蓝天保卫战月调度、季通报、年考核和督查督办、媒体曝光、约谈问责等工作机制，2021年我市环境空气质量持续改善，环境空气综合指数位列全省第一；环境空气质量改善幅度位列全省第一；PM2.5年均浓度值位列全省第一；PM10年均浓度值位列全省第一。形成全社会共同推进大气污染治理治理的良好格局，为我市齐心协力打造“一都四区”，奋力谱写商洛高质量发展新篇章奠定了基础。
四、廉洁自律及作风建设情况
一是严格遵规守纪。认真学习贯彻党章、党规和党纪。严格遵守廉洁自律各项规定，严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律和政治规矩。认真履行“一岗双责”职责，筑牢反腐倡廉防线，从严落实中央八项规定精神，保持共产党员的清风正气，自觉增强拒腐防变意识，自觉接受社会和群众监督，管好亲属，清白从政，老实做人，正派做事。
二是做到廉洁自律。我个人注重家庭、家教、家风，教育管理好配偶、子女、亲戚和下属。自觉抵制各种不正之风，始终坚持清廉做事，清白做人。在公务用车、公务接待、办公用房及“三公”经费管理上坚决执行有关规定和标准，没有超标问题。妻子赵剑敏，2021年底在在商洛丹源电力（集团）有限责任公司退休，女儿任隽在商洛供电局工作。本人及家属子女没有出国情况。我家今年没有婚丧嫁娶事宜。我及家人严格遵守党纪国法及单位规章制度，没有违法乱纪行为。我严格遵守换届纪律，我个人没有接受，也没有赠送过别人礼品、礼金，没有出入过私人会所，没有被组织约谈函询等问题。
三是认真履行“一岗双责”。加强对所分管单位和科室的从严治党和党风廉政建设，坚持常指导、常检查、常提醒、常督促，每季度听取分管科室从严治党和党风廉政建设情况汇报，始终履行全面从严治党主体责任，始终保持谦虚谨慎、戒骄戒躁的作风，把精力集中到干工作、求实效、促发展上，扎实完成好生态环境追赶超越目标任务，确保全市环境空气质量持续改善。
四是加强作风建设落实八项规定。工作中，能与班子成员交流沟通，发扬艰苦朴素、勤俭节约的优良作风，改进调研方式和方法，以大气环境质量改善为目标，主动到县区、企业、市直有关部门和包扶脱贫村开展调研，与干部职工群众进行座谈交流，贴近群众，接触实际，编写调研报告，解决好群众反映的环境突出问题。坚决执行中央八项规定，开展“提士气、强担当、建机制、促发展”作风建设，主动自查存在问题并立即整改，坚决执行公务用车、公务接待、公务用房等有关规定，带头克服形式主义、官僚主义。
五、存在的主要问题及原因
（一）主要问题
一是学习新思想指导工作不够。虽能学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，但在深研细读方面下功夫不够，存在实用主义倾向。例如:对生态文明的内容学习的多，理解的深，对其他领域的学习自觉性不够。此外，学习新思想转化为工作思路和方法还不够，说到底还是在学懂弄通做实方面存在差距。
　　二是攻坚克难意识有所弱化。近年来，整天忙于事务性、应急性工作，提前谋划、源头预防做的不够，对凭一己之力难以解决的问题，虽能积极协调推进，但也存在依靠上级给政策、给指示的想法，还是存在等靠思想。
　　三是狠抓工作落实力度不够。平时能够坚定政治立场，以强烈的使命感、责任感，抓好各项工作落地见效，但也存在部署任务、组织协调的多，督查考核、追责问责的少等问题。
　　四是工作思路创新不够。长时间在本系统工作，存在思维定式，习惯于常规套路、经验办事，用老办法处理问题，创新意识不强。此外，还存在按部就班的思想，对上级的指示要求能够坚决完成，对开创性工作精力投入不够，还是缺乏创新精神。
[bookmark: _GoBack]　　五是全面从严治党压力传导不够。在推进全面从严治党上，抓形式、开会多，抓效果、抓落实不够。比如：在实际工作中，管业务抓工作的多，管思想抓作风的少，对分管科室抓党风廉政教育、执纪问责等工作指导不够。
六是工作作风仍有不实现象。到基层调研看的多、问的多，但与干部职工交流不深，对基层环境队伍建设、培训、年轻干部培养重视不够，帮助他们解决实际困难和问题少。
（二）主要原因
　　一是加强理论武装的思想认识不到位。政治理论学习的自觉性、主动性不强，没有把理论学习作为一种责任，一种习惯，一种追求，学习意识有所淡薄，对习近平新时代中国特色社会主义思想还没有深刻地理解领会，以致于指导实践、谋划工作的视野不够开阔。
　　二是开拓创新推动工作的担当意识不够强烈。干事创业的激情有所弱化，工作中存在墨守成规，渐进求稳的思想，工作闯劲儿不足，攻坚克难的力度不大，创造性开展工作的能力有待提高。
　　三是锤炼党性修养的主动性有所松懈。作为一名老党员，认为接受党的多年培养和教育，在党性修养方面应该是没有问题的，从思想上放松了对自己的要求，降低了自我教育、自我监督、自我完善的标准。
　　四是驰而不息严作风的韧劲儿不够坚决。对纪律作风建设缺乏高标准、严要求，较真碰硬不足，对底线红线问题强调的多，对小节细节问题提醒的少，有时碍于情面，担心说多了有伤和气、影响团结。
六、改进措施
一是强化理论武装抓学习。坚持把学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，特别是要深刻领会习近平总书记生态文明思想，努力把握精神实质，提升思维层次和政治领导能力，自觉将精神实质贯彻落实到我市打造“一都四区”、奋力谱写商洛高质量发展新篇章建设各项工作中。
二是强化职责意识勇担当。面对新时代、新要求，树立解放思想、敢于担当、攻坚克难的勇气，不断提高个人素质修养，树立良好的党员干部形象，以干部“作风指数”的上升，推动空气质量“污染指数”的下降，持续改善大气环境质量，以实际成效取信于民。
三是强化问题导向抓调研。牢固树立宗旨意识，持续加强调查研究工作，着眼蓝天保卫战工作中面临的新挑战、新问题，选准调研课题，主动深入基层、深入一线了解情况，掌握第一首资料，为我市环境空气质量持续改善科学决策提供保障。
　　四是强化纪律规矩严作风。持续强化纪律作风建设一抓到底的工作韧劲，严格落实“一岗双责”，带头履行党风廉政建设主体责任，加强机关自身建设，强化机关干部日常管理和监督，深入开展党风廉政教育，运用好监督执纪“四种形态”，抓早抓小、防微杜渐。
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