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现将本人一年来工作等情况报告如下：

一、注重学习，自身素质明显提升

一年来，我认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大及十九届历次全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。认真贯彻落实习近平生态文明思想、习近平法治思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，认真落实省厅和市委、市政府工作部署，积极主动服务“六稳”“六保”，协同推动经济高质量发展和生态环境高水平保护；认真学习生态环境保护法律法规和业务知识，扎实开展党史学习教育活动，贯通落实“五项要求”“五个扎实”，政治理论和业务水平、组织领导和协调能力明显提升。
二、履职尽责，分管工作推进有力
一年来，我始终胸怀“两个大局”，心怀“国之大者”，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，深入打好污染防治攻坚战，分管的总量减排、排污许可、固废监管、核与辐射、执法监管、应急管理、信访办理、督查整改、“十四五”生态环境规划编制等各项工作圆满完成年度目标任务，具有较强的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，工作实绩比较突出。

一是总量减排和排污许可工作稳步推进。

实施的51个减排项目全部完成任务，主要污染物总量减排工作有序推进，化学需氧量、氨氮、氮氧化物、挥发性有机物减排量等4项指标，完成年度任务；万元GDP二氧化碳排放强度同比上年下降4.01%，超额完成年度任务。核发排污许可证40张，变更41家，完成固定污染源排污许可证质量、执行报告规范性审核。开展适应性气候城市变化行动方案中期评估和全国低碳日宣传活动，编制“十四五”应对气候变化规划、2020年度温室气体排放清单；组织对陕西锌业公司等3家清洁生产审核工作进行评估，完成2020年环境统计公报等工作。

二是固体废物监管工作有序推进。

加强固体废物监督管理，完成33家一般工业固废、60家危废、24家医废申报登记，备案72家、审核4家危废经营单位。开展危险废物专项整治三年行动工作，完成全市134家尾矿库信息核查及特征污染物监测工作，建立62个问题清单。策划实施一批项目，扎实推进硫铁矿水质污染专项整治和辖区历史遗留矿山污染治理和生态修复工作，落实重金属污染防治各项工作；强化56家单位辐射环境安全管理，核发辐射安全证22家，辐射环境质量总体良好，环境风险安全可控。
三是中省环保督察反馈问题整改工作深入推进。

全面完成第一轮中央和省委环保督察及“回头看”反馈的44个问题和交办的412个信访件办理工作。配合完成省第五生态环境保护督察组进驻商洛开展督察工作，制定印发《商洛市贯彻落实第二轮省生态环境保护督察报告反馈问题整改方案》，及时向省委省政府上报备案并向社会公开。组织5轮现场督导核查，目前，督察组反馈的24个问题，已整改到位17个，其他7个问题正按时序进展；交办的146件信访件，已办结138件。配合完成中央第三生态环境保护督察组下沉商洛开展督察工作，交办的160件信访件，已全部办结。制定印发中央第十二巡视组、省委第二巡视组、市委第十轮专项机动巡察反馈意见涉及生态环境系统问题的整改方案，全部完成有关事项的整改工作。
四是环境执法监管工作得到强化。

组织召开推进会、研判会5次，组织开展排污许可、油气回收、挥发性有机、消耗臭氧层物质、涉水企业在线自动监控设施、污水处理厂、集中式饮用水源及镇级“万人千吨”水源地、土壤、固废等专项执法检查，共出动执法人员8106人次，检查企业2916家，立案查处违法企业255家，行政处罚237家（次），处罚金额1406万元；适用《环保法》及四个配套办法办理案件数45件，实施按日计罚案件11件，实施查封扣押案件15件，实施限产停产整治案件6件，移送公安案件13件。曝光秦岭生态环境违法问题违法企业116家。国省控自动在线监测企业21家，有效传输率98.08%。强力推进秦岭生态环境保护综合执法工作，强化环境网格化监管工作，全市近四千名网格员，在线27万人次，上报网格化巡查信息24万条，办结率95%以上。
五是环境执法大练兵工作有力推进。

组织召开大练兵部署会，印发工作方案，开展网络知识竞赛答题、案卷评查、执法监测协同监管比武等。通过日常监管与专项检查、环境执法答题竞赛与经常性业务知识考核、开展技能比赛与擂台比武等方式，推进环境执法大练兵活动向纵深开展。开展的百日执法攻坚强化行动，出动执法人员3618人次，检查企业1735家，立案查处环境违法企业175家，行政处罚金额1151.97万元，有力震慑了环境违法行为，得到市政府的通报表扬。

六是环境信访工作规范办理。

开展全市环境信访矛盾纠纷大排查大化解工作，受理办结各类渠道生态环境信访投诉721件，查处率和回复率100%，全年无群体性上访事件发生。完成12369热线电话并入12345便民热线工作，制定《商洛市生态环境违法行为有奖举报实施办法》《商洛市生态环境违法举报奖励工作程序》。

七是环境应急安全工作不断推进。

开展全市环境系统重大风险大排查大化解大整治工作，建立《商洛市环境风险源企业安全监管责任清单》《商洛市尾矿库环境安全监管责任清单》，对全市295家环境风险源企业和134座尾矿库逐一落实管理责任。建立全市危险废物专项整治三年行动工作工作台账，开展“以案促建提升环境应急能力建设”专项活动，完善《商洛市突发环境事件应急预案》，加强应急巡查值班监管工作、环境安全隐患排查，开展环境安全应急演练，落实领导带班和24小时应急值守制度，全市没有较大环境事件发生。丹江流域锑浓度异常排查与应急处置取得的阶段性成果，得到部省市的充分肯定。
八是十四运会环境质量保障工作圆满完成。

围绕大气、水、噪声、辐射等环境质量保障重点工作，出动执法人员108人次，检查企业35家，对十四运会核心管控区、重点管控区域进行巡查检查，落实大气、水环境质量提升措施，消除环境安全隐患，强化噪声污染治理，比赛场馆室内空气质量为优，辐射环境安全可控，确保比赛顺利进行。
九是其他工作顺利完成。

编制印发《商洛市“十四五”生态环境保护规划》。认真开展调查研究工作，撰写各类调研文章6篇，其中《关于加强生态环境保护 服务“一都四区”建设的思考》先后在《商洛工作》《决策参考》上刊发。扎实做好疫情防控、防汛防灾、舆情应对、平安创建、乡村振兴等各项工作。

三、严以律己，保持清正廉洁本色

一年来，我认真学习中省市纪委历次全会精神和廉政工作会议精神，贯彻落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》等规章制度，严格遵守执行党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律，坚决做到廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家。严格遵守政治纪律和政治规矩，全面执行党内政治生活准则，勤勤恳恳为民，兢兢业业干事，清清白白做人，组织观念和大局意识强，带头讲党性、重品行、做表率，依法办事，情趣高尚，在群众中有较高威信。全面履行好分管工作领域的党风廉政建设责任，召开分管科室党风廉政建设工作会议3次，提醒谈话12次。自身法纪观念强，自身过得硬，管好了家属和身边工作人员，没有任何违法违纪问题，做到为民务实清廉。
一年来，自己在履行职责方面做了一定工作，取得一些成绩，但与组织要求还有一定差距，比如：理论学习抓得不够，调查研究深度不够，工作创新不够。在今后的工作中，我将对标对表中省市目标要求，深入打好污染防治攻坚战，持续改善生态环境质量，锐意进取，埋头苦干，为商洛生态环境保护事业做出应有的贡献。      



