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2021年，在市委的坚强领导下，在局党组的带领下，我紧密围绕市委、政府生态环境保护工作重点，结合分管的土壤污染防治和环境宣传教育工作实际，认真履职，严格落实党风廉政建设责任制，以积极的工作态度、良好的精神状态、务实的作风，认真抓好分管工作，圆满完成了各项工作任务。现将个人现将个人学习、工作和廉政建设情况报告如下。
一、加强学习，不断提高自身素质
 一年来，自己始终把全面提高自身理论修养、知识水平、业务能力和领导能力放在首位，坚持读原著、学原文、悟原理，做到学有所思，所获，所用。
一是认真参加党史学习教育。以庆祝建党100周年为核心，自觉把加强中国共产党史、中国革命史、改革开放史等的学习，通过集体学习、个人自学、集体研讨等方式，不断丰富个人历史素养。深入学习习近平总书记“七一”重要讲话，深刻认识党的百年奋斗历程的伟大成就、历史经验和重要历史意义，不断巩固马克思主义唯物史观，增强“四个自信”。切实通过学习学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。
二是深入学习党的政治理论。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话精神，坚持用新时代中国特色社会主义思想武装头脑，时刻紧跟党的理论和实践创新步伐，尤其是在学习和工作实践中不断深刻学习领会习近平生态文明思想对推进生态文明建设、建设美丽中国的重要指导意义，不断强化思想、理论认同，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
三是认真学习党纪党规。积极参加领导干部集体学法活动，学习宪法、环保法等法律法规，坚持用法治思维指导各项工作。深入认真学习《中国共产党章程》、《廉政准则》等党纪党规，时刻牢记自己的共产党员身份，时刻牢记党员义务，始终把自己的言行置身于党纪党规的监督约束之下。在新冠肺炎疫情防控期间，严格遵守各级关于疫情防控的规定，自觉按照组织安排，深入社区、居民小区参加疫情防控志愿服务活动，在加强个人防护的同时，自觉服从局党组关于疫情防控工作的安排。
二、认真履职，扎实推进各项分管工作
我个人始终把扎实履行工作职责作为自己最重要的工作内容，一丝不苟、兢兢业业的做好分管工作。在分管土壤污染防治和环境宣传教育工作中，自己主动谋划，精心安排，率先垂范，加强督促，确保分管工作各项任务圆满完成。
（一）扎实推进土壤污染防治，确保土壤环境安全。
一是扎实做好土壤污染防治工作。亲自审定并印发了净土保卫战2021年度工作方案和土壤污染防治工作考核方案，落实土壤污染防治责任。在“十三五”受污染耕地和污染地块安全利用率考核达100%的基础上，持续巩固耕地安全利用成果，有效保障重点建设用地安全利用；督促12家土壤重点监管单位履行法定义务，全部纳入排污许可管理，开展土壤和地下水自行监测，完成隐患排查，整改土壤隐患67个；会同资源部门加强建设用地准入管理，柞水红岩幼儿园、商州东方嘉苑建设项目等8个地块土壤环境状况调查报告通过专家审查；加快重点项目建设，5个土监测能力建设项目基本完成，2个地块调查项目完成评估，2个历史遗留土壤污染治理修复项目完成入库申报。全市土壤环境健康安全。
二是深入推进农业农村生态环境保护。2021年度策划并组织实施了41套农村生活污水处理设施，累计投资4131万元，全部建成并通过市、县考核验收，全面完成年度任务。指导推进农村生活污水治理改革，指导山阳、商州、柞水将已建成的农村生活污水处理设施运行和维护全面交由第三方管理，我市农村生活污水治理领域改革取得重大进展；督促强化设施运维监管。开展建成设施运行排查，更新了台账，全市已建成农村生活污水处理设施342套，89%的设施正常运行。农村生态环境质量持续改善。
三是持续加强地下水污染防治。认真贯彻落实《商洛市地下水污染防治实施方案》，制定下发《关于分解落实环境部门地下水污染防治任务的通知》，加强“双源”污染防控，改善地下水环境质量。开展地下水环境基础调查，完成商南和商洛高新区2个工业园区67家企业基本信息采集。全市地下水环境质量稳定。
四是不断强化秦岭生态环境保护 。自己高度重视秦岭生态环境保护，立足分管科室工作职能，以矿山生态环境恢复治理方案的编制为抓手，加强矿山生态环境保护，动态更新全市矿产资源开发企业环境保护信息台账,督促企业编制落实好矿山生态环境恢复治理方案累计149家，方案编制率56.4%。同时，不断强化自然保护地环境监管，全市生态保护部门间协调会商机制不断健全。
（二）重视和加强环境宣传教育，扩大环境宣传影响力
一是媒体宣传不断加强。主动加强与媒体互动合作，10家省市党报、党刊、电视台及驻商有关媒体常态化参与和开展环境宣传工作，开展“十三五”期间及2020年生态环境保护工作成效专题宣传。通过开辟专栏、刊发环境宣传稿件、曝光环境违法行为、公示项目进展等形式，保障社会公众的知情权，不断扩大环境宣传社会效应。全年在商洛日报、商洛电视台共开办环保专栏宣传48期，组织生态环境保护专题采访10次，召开生态环境保护专题新闻发布会4次，编发《商洛生态环境》信息23期，在市级以上新闻媒体刊发宣传稿件2000余篇，编发“两微一端”原创稿件1000余条，通过“商洛生态环境”微信、微博发布稿件1500余条。制作生态环境保护工作宣传视频4条，举办“庆祝建党100周年，当好秦岭生态卫士”暨第三届“绿宝杯”全国生态环境保护征文大赛颁奖活动，积极营造社会公众参与生态环境保护的浓厚舆论氛围。
二是八项活动助力“六五”世界环境日系列宣传。开展十三五生态环境保护工作成效展览，建立了商洛市生态环境司法保护基地，开展“长江禁渔”暨水生生物保护倡议活动，开展丹江上游增殖放流活动，开展线上线下环保设施向公众开放活动，七县区同步开展“6.5”“一条街”集中宣传活动，举行六五环境日万人签名活动，开展百人绿色骑行活动，营造了浓厚的宣传氛围。以实际行动践行“人与自然和谐共生”的生态保护理念，推动公众积极参与生态文明建设。
三是网站和新媒体管理更加规范。深刻认识网络安全和网络意识形态的重要性，扎实按照网信办、政务公开办的要求，完成了商洛市生态环境局网站改版升级，及时做好市县环境部门政务新媒体与政府网站融合工作，积极排查整改网站信息发布中存在的不规范问题，确保网络安全、用语规范。
四是网络舆情转办处置及时。积极做好“两会”、“十四运”、庆祝建党100周年等重大活动期间宣传、舆情处置和网络安全工作，营造了浓厚的宣传氛围。妥善处置网络环境舆情14个，已全部按规定时限及时转办、处置。
三、廉洁从政，严格遵守廉洁自律各项规定
一年来，始终坚持不忘初心，牢记使命，加强自身政治、思想、纪律、作风和党风廉政建设，自觉遵守廉洁自律各项规定，不断提高政治觉悟，牢固树立政治意识、宗旨意识、责任意识和廉洁自律意识，增强拒腐防变能力、斗争精神。自觉通过党史学习教育坚定理想信念、增强政治素养、时刻保持警惕，始终筑牢拒腐防变的思想堤坝。自觉遵守执行《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》及廉洁从政各项要求，没有利用职权和职务之便违规收送礼金，没有违规插手干预工程建设等。主动履行党风廉政建设“一岗双责”，主动做好分管领域和科室党风廉政建设，每月通过会议、调研、谈话等方式，对同志开展廉政谈话和警示教育，提醒和教育分管科室干部职工强化纪律意识，强化廉洁意识，自觉用好手中权力，干干净净做事，清清白白做人。个人公务用车、办公用房及“三公”经费开支均严格按照上级规定有局办公室统一安排管理，从未提过其他要求。坚持个人重大事项报告制度，个人财产状况、配偶子女就业升学等情况均按组织规定如实报告，从未持有和使用私人会所会员卡，自觉遵守廉政承诺。
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