2022年度述职报告
市环境局党组成员、副局长  任云峰
（2023年1月）

按照市委安排部署，结合个人思想、工作实际，现就2022年个人政治思想建设、履职尽责完成工作任务、改进作风及廉洁自律等方面情况报告如下：
1、 政治思想建设情况
一是始终坚持政治理论学习。认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、生态文明思想和党的二十大精神，认真学习习近平来陕考察重要讲话重要指示精神，采取集体学习与个人自学相结合，记学习笔记、写心得体会与调研报告相结合，专题辅导与讨论交流相结合的方式，先后聆听了党的二十大报告，参加了局党组中心组集中学习和研讨交流活动，始终保持对生态文明建设和生态环境保护工作的高度政治责任感和时代紧迫感，在政治上同以习近平同志为核心的党中央保持一致，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。
二是坚守政治纪律和政治规矩。坚持把党的政治建设摆在首位，坚决服从市委和局党组的领导，坚定执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。用新时代中国特色社会主义思想武装自己，把坚定理想信念作为自己思想建设的首要任务，执行“三会一课”制度，严守思想遵循组织程序，对重大变故和重大问题，及时请示汇报。
2、 抓党建工作及履行“一岗双责”情况
一是坚决落实“党政同责、一岗双责”主体责任，深入推进全面从严治党。自动参加系统年度全面从严治党工作会，重大事项上会研究、主动汇报。二是强化学习教育。常态化参加警示等教育，时刻提醒自己知敬畏、存戒惧、守底线。
三是强化督导检查。对分管科室和包抓县区坚持从严治党、党风廉政建设和中心业务工作同步推进，坚持常督导、常检查、常提醒、常督促，每季度听取分管科室从严治党、党风廉政建设和业务工作情况汇报。四是始终履行全面从严治党主体责任。把精力集中到干工作、求实效、促发展上，扎实完成高质量发展、一都四区生态环境目标任务，确保全市生态环境质量持续改善。
3、 意识形态工作开展情况
一是提高认识，旗帜鲜明讲政治。在政治上同以习近平同志为核心的党中央保持一致，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。二是坚持政治理论学习。采取集中和自学相结合，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，把党的政治建设摆在首位，开展学习座谈交流研讨，撰写心得体会，自动参加民主、组织生活会，提高政治素养，树立正确的人生观、价值观和全心全意为民服务的宗旨意识。三是自动宣传生态环境正能量。积极参与机关党建文化、廉政文化、传统文化、环保文化为主题的宣传活动，广泛宣传党建、污染防治、生态文明建设等工作。四是规范网络行为，重视网络舆情。严格遵守党的纪律和国家法律，以共产党员的标准严格要求自己，宣传正能量信息；同时关注网络舆情，对违法违规有害信息及谣言坚决抵制，绝不传播。
四、履职尽责完成工作任务情况
一是政务事务人事财务工作保障有序。办公室政务事务井然有序，财务保障有力。全系统招录公务员15人，招聘事业单位11人，引进高层次人才16人，共计42人，已到岗37人。配合市委组织部完成学习培训工作；通过线上线下对11名县级干部、14名新招公务员初任、全系统180多名公务员和参公人员进行了培训学习；对全系统县级领导干部、科室、县区分局负责人共24名同志学习贯彻党的二十大精神推动生态环境高质量发展专题培训。完成2021年度7县区和局属单位领导班子及其领导干部的研判和考核奖励等工作。共策划申报中省生态环保类项目5类115个，争取到专项资金19647万元。开展“三百四千”工程，对陕西威水饮品、福盛钒科技有限公司等4个企业开展对口帮扶，与商洛领路人环保科技和陕西延长石油集团氟硅化工有限公司签订了投资合同，共引进资金10180.7万元，203.6%完成全年招商引资任务。
[bookmark: _GoBack]二是空气优良天数保持全省第一。制定印发了《商洛市蓝天保卫战2022年实施方案》《商洛市2022年臭氧污染防治攻坚方案》《2022-2023年秋冬季攻坚行动方案》等系列文件，明确目标任务和措施要求，夯实大气污染防治工作责任，强化“减煤、控车、抑尘、治源、禁燃、增绿”等六项措施，圆满完成2022年重点工作任务，蓝天保卫战成效显著。2022综合指数3.27，PM2.5浓度值28μg/m3，优良天349天，同比增加14天，优良天数排名全省第一并创历史新高，连续6年进入全国达标城市行列。
五、改进作风及廉洁自律等方面情况
一是严格遵规守纪。认真学习贯彻党章、党规、党纪，严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律和政治规矩，严格遵守廉洁自律各项规定。从严落实中央八项规定精神，保持共产党员的清风正气，自觉增强拒腐防变意识，自觉接受社会和群众监督，管好亲属，清白从政，老实做人，正派做事。
二是做到廉洁自律。我个人注重家庭、家教、家风，教育管理好配偶、子女、亲戚和下属。自觉抵制各种不正之风，始终坚持清廉做事，清白做人。在公务用车、公务接待、办公用房及“三公”经费管理上坚决执行有关规定和标准，没有超标问题。妻子赵剑敏，2021年底在在商洛丹源电力（集团）有限责任公司退休，女儿任隽在商洛供电局工作。本人及家属子女没有出国情况。我家今年没有婚丧嫁娶事宜。我及家人严格遵守党纪国法及单位规章制度，没有违法乱纪行为。我个人没有接受，也没有赠送过别人礼品、礼金，没有被组织约谈函询等问题。
三是加强作风建设落实八项规定。开展“强作风推进清廉环保建设  铸铁军当好秦岭生态卫士”专项行动，聚焦十个方面主动自查存在问题并立即整改，坚决执行公务用车、公务接待、公务用房等有关规定，带头克服形式主义、官僚主义。坚决执行中央八项规定，主动到县区、企业开展调研，与干部职工进行座谈交流，编写调研报告，解决群众反映的环境突出问题。
六、存在的主要问题及原因
（一）主要问题
一是学习新思想指导工作不够。虽能学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，但在深研细读方面下功夫不够，存在实用主义倾向。
　　二是狠抓工作落实力度不够。能够坚定政治立场，以强烈的使命感、责任感，抓好工作落地见效，但也存在部署任务、组织协调的多，督查考核、追责问责的少等问题。
三是工作思路创新不够。长时间在本系统工作，存在思维定式，习惯于常规套路、经验办事，用老办法处理问题，创新意识不强。
　　四是全面从严治党压力传导不够。在推进全面从严治党上，文件多、开会多，抓效果、抓落实不够。
五是工作作风仍有不实现象。到基层调研看的多、问的多，但与干部职工交流不深，对基层环境队伍建设、培训、年轻干部培养重视不够，帮助他们解决实际困难和问题少。
（二）主要原因
　　一是加强理论武装的思想认识不到位。政治理论学习的自觉性、主动性不强，没有把理论学习作为一种责任，一种习惯，一种追求，学习意识有所淡薄，对习近平新时代中国特色社会主义思想还没有深刻地理解领会，以致于指导实践、谋划工作的视野不够开阔。
　　二是开拓创新推动工作的担当意识不够强烈。干事创业的激情有所弱化，工作中存在墨守成规，渐进求稳的思想，工作闯劲儿不足，攻坚克难的力度不大，创造性开展工作的能力有待提高。
　　三是锤炼党性修养的主动性有所松懈。作为一名老党员，认为接受党的多年培养和教育，在党性修养方面应该是没有问题的，从思想上放松了对自己的要求，降低了自我教育、自我监督、自我完善的标准。
　　四是驰而不息严作风的韧劲儿不够坚决。对纪律作风建设缺乏高标准、严要求，较真碰硬不足，对底线红线问题强调的多，对小节细节问题提醒的少，有时碍于情面，担心说多了有伤和气、影响团结。
七、改进措施
一是强化理论武装抓学习。坚持把学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神作为首要政治任务，特别是要深刻领会习近平总书记生态文明思想，努力把握精神实质，提升思维层次和政治领导能力，自觉将精神实质贯彻落实到我市打造“一都四区”、奋力谱写商洛高质量发展新篇章建设各项工作中。
二是强化职责意识勇担当。面对新时代、新要求，树立解放思想、敢于担当、攻坚克难的勇气，不断提高个人素质修养，树立良好的党员干部形象，以干部“作风指数”的上升，推动空气质量“污染指数”的下降，持续改善大气环境质量，以实际成效取信于民。
三是强化问题导向抓调研。牢固树立宗旨意识，持续加强调查研究工作，着眼蓝天保卫战工作中面临的新挑战、新问题，选准调研课题，主动深入基层、深入一线了解情况，掌握第一首资料，为我市环境空气质量持续改善科学决策提供保障。
　　四是强化纪律规矩严作风。持续强化纪律作风建设一抓到底的工作韧劲，严格落实“一岗双责”，带头履行党风廉政建设主体责任，加强机关自身建设，强化机关干部日常管理和监督，深入开展党风廉政教育，运用好监督执纪“四种形态”，抓早抓小、防微杜渐。
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