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按照分工，我负责生态文明建设示范市创建、水污染防治、生态环保政策法规、综合改革及调研工作，统筹环保行政审批许可事项，分管水体污染监管科、综合执法科。现将2022年履职情况报告如下： 
一、政治思想建设情况
结合巩固深化党史学习教育成果、以案促改、专项整治和作风建设，深入学习了习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神、《习近平谈治国理政》（第四卷）《党章》《准则》等文献资料，重点学习了党的十九届六中全会、党的二十大、省十四次党代会、省委十四届二次、三次全会及市五次党代会、市委五届二次、三次全会精神，积极参与研讨交流，认真撰写心得体会并将具体要求贯彻落实到实际工作中，时刻铭记共产党员的第一身份，如实向组织报告个人有关事项。今年来，参加集体学习35次，专题研讨交流6次，撰写心得体会5篇，学习成果测试5次，讲专题党课2次，捍卫了“两个确立”，树牢了“四个意识”，坚定了“四个自信”，做到了“两个维护”，在政治上思想上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，增强了做好生态环境保护工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。
二、履职尽责　完成工作任务情况 
一年来，我认真负责，积极推动，严格把关，身体力行，分管工作取得了较好成效。一是生态文明建设示范市创建取得阶段性成效。我市和洛南、丹凤、商南、山阳、镇安五县创建国家生态文明建设示范区规划报省厅待评，我市创建省生态文明建设示范市指标全部达标，商州区、柞水县获得国家生态文明建设示范区命名授牌。二是水环境质量持续改善。丹江、洛河、金钱河等11条主要河流23个水质监测断面水质达到和好于Ⅲ类水体比例100%，9个城市集中式饮用水源地水质100%达标，我市水环境质量同比提升二点四个百分点，位居全省前列。三是政策法规落实成效显著。认真落实行政执法“三项制度”，审核环境行政处罚案件112件，召开重大行政处罚案件审查会5次，审核重大行政处罚案15件，被市委依法治市办表彰为法治建设先进单位和“七五”普法工作先进单位。四是综合改革及调研成果丰硕。出台了生态环境损害赔偿管理规定,推动办理生态环境损害赔偿案件13件、名列全省第一，完成年度10项改革任务，形成调研报告51篇，评出优秀调研报告20篇，其中《创建生态文明示范区 助推商洛高质量发展》等3篇调研文章在《决策参考》刊载，被市委深改办表彰为改革调研优秀单位。五是统筹行政审批许可事项规范。认领31项本部门事项，办理行政许可233件，牵头负责的蓝天碧水净土森林覆盖率营商环境评价指数同比提高二点九六个百分点，得到了市职转办和营商办的好评。
三、抓意识形态及党建工作情况
一年来，围绕新时代党的建设总要求，不断加强意识形态工作，扎实推进党的建设。一是加强意识形态工作。按照意识形态工作要求，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的路线方针政策，立足本职，突出意识形态领域主体责任，压实意识形态工作责任制，着力思想引领、舆论推动和精神激励，大力弘扬培育社会主义核心价值观，扎实抓好意识形态各项工作，牢牢掌握意识形态工作主动权，把好方向，管好导向，壮大主流思想文化，营造积极向上舆论氛围。二是落实党建主体责任。认真履行“一岗双责”，将党建工作纳入分管工作目标考核管理体系，与业务工作同安排、同检查、同考核，严格执行“双重”组织生活制度。三是强化党员教育管理。加强对分管领域党员干部日常教育、管理和监督，注重抓党员干部思想教育，在听取业务工作汇报同时听取党建工作汇报，扎实开展“三会一课”制度和民主评议党员活动，联系指导基层党支部开好组织生活会，提升党员干部党性修养。四是积极参与党建活动。先后前往年背梁接受“牢记殷殷嘱托﹒当好秦岭生态卫士”党性教育、参与市第五次党代会专题培训、认真开展以案促改、收看党的二十大开幕会直播、学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话精神、看望慰问困难党员等活动。五是严肃党内政治生活。经常开展批评与自我批评，强化初心滋养、灵魂淬炼、党性锤炼、实践锻炼，经常深入重点岗位、重点部位检查，发现问题及时纠正，严格办事流程和审批程序，严格按制度管人管事。
四、改进作风及廉洁自律等方面情况
认真贯彻落实党中央、省委、市委和局党组关于全面从严治党的各项决策部署，切实履行全面从严治党主体责任，在抓分管领域工作上，坚持业务工作和党风廉政工作同安排、同检查、同落实。一是全面从严治党。坚决落实中央“八项规定”、省委“实施意见”和市委“十条意见”，深入实施局党组从严管理干部十条纪律和“双十规范”，持续落实全体干部“十二字”、全系统党员“八个带头”、市局党组“八个表率”及“五个绝不容忍”要求，自觉作守纪律、讲规矩的表率。二是履行“一岗双责”。加强对所分管科室的党风廉政建设，坚持勤督促、常检查、多提醒，每季度听取分管科室党风廉政建设情况汇报，在重要工作开展和重要时间节点上能及时开展提醒谈话，做到警钟长鸣，确保“看好自己的门，管好自己的人”。三是加强行风建设。积极参加“强作风推进清廉环保建设　铸铁军当好秦岭生态卫士”作风建设专项行动，扎实开展“五个专项整治”和“五个到一线”活动，形成了抓作风促工作、抓工作强作风良性循环。
五、存在问题及原因分析
尽管自己在工作中取得了一定成绩，较好地履行了职责，但还存在一些问题和不足。具体表现在：一是政治理论学习不够深入。对习近平新时代中国特色社会主义思想理解不够透彻，深入领会和掌握其精髓不够系统，指导实践、推动工作成效还不够突出。二是工作要求落实仍有差距。推进分管领域工作进展不够平衡，比如个别县区生态环境损害赔偿案件办理力度还不大。
对照问题，主动把自己摆进去，把工作摆进去，把职责摆进去，认真分析问题症结，具体剖析如下：一是党性修养有所松懈。经常以推动工作代替党性锻炼，没有时刻对照党章党规党纪衡量检査言行、审视思想和改进工作，不自觉放松了加强自我教育、自我约束、自我监督、自我改造、自我提高的思想意识。二是宗旨意识有所淡薄。平时把主要精力放在生态环境保护的主业主责上，而对如何更好地服务群众、更多地为群众解决问题等方面考虑得不多，尽管想了一些办法、做了些事情，但与群众的期待相比仍有差距。三是自满情绪有所抬头。认为自己工作近30年，经过多岗位的磨练，积累了一定的工作经验，对持续不断地自我提高有所放松，满足于完成上级交办的任务或重视面上不出问题，工作中创新思路还不宽。
六、下一步改进措施
针对这些问题和不足，在今后的工作、学习、生活中，我将认真加以改进。
一要加强学习，提升党性修养。正确处理工学关系，科学制定学习计划，主动参加集体学习，坚持理论素质和业务水平双提升，不断增强意识形态工作自觉，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志核心的党中央保持高度一致。
二要以身作则，主动担当作为。充分发挥党员领导干部的模范带头作用，把以上率下的责任抓紧抓牢，勇挑最重的担子、善啃最硬的骨头，始终坚持与时俱进、开拓创新的精神状态，时时处处严格要求自己，实现自己的人生价值。
三要牢记宗旨，全心服务群众。本着贴近群众、贴近生活，定期开展走访基层群众活动，认真听取各方面对分管工作的意见建议，不断研究新情况、解决新问题，做到思想上不断进步，观念上不断更新，工作上不断创新。
四要严格要求，清白干净做人。自觉遵守《准则》《条例》，管住小事、守住小节、自我警醒，始终把自已置于组织和干部职工的监督之下，守得住清贫、耐得住寂寞、挡得住诱惑、经得起考验，争做勤政、廉政的表率。
以上报告，如有不妥，敬请批评指正。
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