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2022年，在市委的坚强领导下，在局党组的带领下，我紧密围绕市委、政府生态环境保护工作重点，结合分管的土壤污染防治和环境宣传教育工作实际，认真履职，严格落实党风廉政建设责任制，以积极的工作态度、良好的精神状态、务实的作风，认真抓好分管工作，圆满完成了各项工作任务。现将个人现将个人学习、工作和廉政建设情况报告如下。
一、加强学习，不断提高自身素质
 一年来，自己始终把全面提高自身理论修养、知识水平、业务能力和领导能力放在首位，坚持读原著、学原文、悟原理，做到学有所思，所获，所用。
一是认真学习党的二十大精神。把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，把学习大会报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来，同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来，联系着学。通过集体学习、个人自学、集体研讨等方式，充分认识到学习宣传贯彻党的二十大精神的重大意义。
二是深入学习党的政治理论。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，党的二十大精神，深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话精神，坚持用新时代中国特色社会主义思想武装头脑，时刻紧跟党的理论和实践创新步伐，尤其是在学习和工作实践中不断深刻学习领会习近平生态文明思想对推进生态文明建设、建设美丽中国的重要指导意义，不断强化思想、理论认同，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
三是认真学习党纪党规。积极参加领导干部集体学法活动，学习宪法、环保法等法律法规，坚持用法治思维指导各项工作。深入认真学习《中国共产党章程》、《廉政准则》等党纪党规，时刻牢记自己的共产党员身份，时刻牢记党员义务，始终把自己的言行置身于党纪党规的监督约束之下。
二、认真履职，扎实推进各项分管工作
我个人始终把扎实履行工作职责作为自己最重要的工作内容，一丝不苟、兢兢业业的做好分管工作。在分管土壤污染防治和环境宣传教育工作中，自己主动谋划，精心安排，率先垂范，加强督促，确保分管工作各项任务圆满完成。
（一）扎实推进土壤污染防治，确保土壤环境安全。
一是扎实做好土壤污染防治工作。联系市发改、财政、资源、农业农村等12个部门制定印发了《2022年净土保卫战工作实施方案》，落实土壤污染防治责任。受污染耕地和污染地块安全利用率考核达100%的基础上，持续巩固耕地安全利用成果，有效保障重点建设用地安全利用；建立《商洛市2022年土壤污染重点监管单位名录》，组织开展了12家土壤重点监管单位隐患排查整治成效“回头看”，完成了81个土壤污染隐患整治，督促相关单位开展企业土壤环境自行监测，加快推进土壤环境源头治理和土壤污染风险管控。联合自然资源部门规范报批建设用地土壤环境质量审查，完成38宗建设用地土壤污染状况调查，山阳锌业有限公司土壤污染风险评估工作通过部、省专家评审。联合农业农村、自然资源、粮食等四部门起草印发了《关于深入推进全市农用地土壤涉镉等重金属污染源头防治行动的通知》，深入开展土壤污染源头排查整治。
二是深入推进农业农村生态环境保护。完成省上下达我市农村生活污水治理村25个，衔接卫生厕所改造和全域污水PPP项目等已完成农村生活污有效治理率达到“双60%”认定的行政村69个，累计完成有效治理村515个，农村生活污水有效治理率达到41.07%，超额完成了省级年度任务。推荐商州区为陕西省农村生活污水治理整县推进示范区。印发了《关于加快推进“十四五”畜禽养殖污染防治规划编制工作的通知》，洛南、商南县、柞水县政府已发布实施。编制了商洛市农村生活污水治理五年行动推进方案，编制印发《商洛市农业农村污染治理攻坚战实施方案（2021-2025年）。
完成建议提案办理。完成了市人大五届一次会议和市政协五届一次会议5件主办和7件协办的建议办理，其中5件主办件均获得代表和委员的“满意”评价，7件协办件协办结果均发送给相关主办单位。组织申报入库中央农村环境综合整治项目1个、省级秦岭专项资金项目4个，申报金额8600万元，争取中省农村环境整治专项资金2400万元。


三是持续加强地下水污染防治。认真贯彻落实《商洛市地下水污染防治实施方案》，编制了《商洛市地下水环境状况调查评估及污染防治重点区划分项目实施方案》，拟申请争取中央专项资金1500多万元，为后续编制全市地下水污染防治规划奠定基础。
四是不断强化生态环境保护 。全市建立矿山生态环境恢复与治理台账，编制矿山生态环境恢复与治理方案156家。
完成“绿盾2021”自然保护地强化监督行动后续工作，指导县区排查核实国家和省自然保护地遥感监测反馈问题，完成了全市2017年以来的158个自然保护地遥感监测问题点位的核查、整改、公示、销号和备案工作。开展以“共建地球生命共同体”为主题的国际生物多样性日宣传活动，多层次全方位宣传生物多样性保护重要性。
（二）重视和加强环境宣传教育，扩大环境宣传影响力
一是媒体宣传不断加强。主动加强与媒体互动合作，通过在省市新闻媒体开辟专栏、刊发环境宣传稿件、曝光环境违法行为、公示项目进展等形式，保障社会公众的知情权，不断扩大环境宣传社会效应。全年在商洛日报、商洛电视台共开办环保专栏宣传24期，组织生态环境保护专题采访4次，召开生态环境保护专题新闻发布会2次，编发《商洛生态环境》信息31期，在市级以上新闻媒体刊发宣传稿件2000余篇，编发“两微一端”原创稿件900余条，积极营造社会公众参与生态环境保护的浓厚舆论氛围。制作了《商洛蓝》、《国家生态示范市创建》等生态环境保护宣传片。
二是开展“六五”环境日等系列宣传。制定了2022年“六·五”环境日宣传工作方案，组织开展了第四届“绿宝杯”全国生态环境保护征文大赛；举行商洛市生态文明促进会及环保产业协会揭牌仪式；生态委各成员单位开展广场集中宣传咨询活动；市生态环境司法保护基地成员单位联合召开新闻发布会，向社会发布2021年以来非法采矿典型案例；积极配合“4.20”秦岭卫士行动日、全国低碳日等主题宣传活动，成功承办全省2022年全国低碳日主题宣传活动启动仪式。。以实际行动践行“人与自然和谐共生”的生态保护理念，推动公众积极参与生态文明建设。
三是网站和新媒体管理更加规范。深刻认识网络安全和网络意识形态的重要性，扎实按照网信办、政务公开办的要求，完成了全年各项任务，及时做好市县环境部门政务新媒体与政府网站融合工作，积极排查整改网站信息发布中存在的不规范问题，确保网络安全、用语规范。加快推进商洛市生态环境局机房标准化整治及网络安全等级保护工作。
四是网络舆情转办处置及时。积极做好重大活动期间宣传、舆情处置和网络安全工作，营造了浓厚的宣传氛围。妥善处置省厅转办网络环境舆情13个，已全部按规定时限及时转办、处置。
三、廉洁从政，严格遵守廉洁自律各项规定
一年来，始终坚持不忘初心，牢记使命，加强自身政治、思想、纪律、作风和党风廉政建设，自觉遵守廉洁自律各项规定，不断提高政治觉悟，牢固树立政治意识、宗旨意识、责任意识和廉洁自律意识，增强拒腐防变能力、斗争精神。自觉通过党史学习教育坚定理想信念、增强政治素养、时刻保持警惕，始终筑牢拒腐防变的思想堤坝。自觉遵守执行《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》及廉洁从政各项要求，没有利用职权和职务之便违规收送礼金，没有违规插手干预工程建设等。
主动履行党风廉政建设“一岗双责”，主动做好分管领域和科室党风廉政建设，每月通过会议、调研、谈话等方式，对同志开展廉政谈话和警示教育，提醒和教育分管科室干部职工强化纪律意识，强化廉洁意识，自觉用好手中权力，干干净净做事，清清白白做人。个人公务用车、办公用房及“三公”经费开支均严格按照上级规定有局办公室统一安排管理，从未提过其他要求。坚持个人重大事项报告制度，个人财产状况、配偶子女就业升学等情况均按组织规定如实报告，从未持有和使用私人会所会员卡，自觉遵守廉政承诺。
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