述 职 述 廉 报 告
市环境局党组成员、副局长  任云峰
（2024年1月）
按照按排，现将我个人2023年度有关情况报告如下：
1、 坚持思想武装，提高政治素质
一是强化政治学习。坚持把政治理论学习作为加强党性修养和履职尽责的基础，全面认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神和习近平来陕考察重要讲话重要指示精神，开展主题教育，通过抓学习、写心得、深研讨、实调研、多检查、强整改等方式，边学习边思考，边实践边感悟，以学固本，进一步坚定信仰，牢记宗旨。以学促思，坚持学思用贯通，知信行统一，切实增强“两个维护”的思想根基和政治根基。
二是旗帜鲜明讲政治。始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚决将习近平总书记重要指示批示精神，与中央生态环保督察问题整改、推进大气污染治理攻坚战、改善环境空气质量等工作对应抓落实。以实干担当增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以实际工作成效来诠释对党的忠诚。
三是严守政治纪律和政治规矩。坚持把党的政治建设摆在首位，始终做到政治方向不偏、政治信仰不变、政治立场不移。坚定执行党的政治路线，遵守政治纪律和政治规矩，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。严格遵循组织程序，对重大变故和重大问题，及时请示汇报。相信组织、依靠组织，对组织作出的从严治党的各项要求无条件服从，切实做到对党忠诚老实、干净担当。
二、意识形态工作开展情况
一是旗帜鲜明讲政治。在政治上坚决与习近平同志为核心的党中央保持一致，自动参加民主、组织生活会，坚持理论学习，提高政治素养，树立正确的人生观、价值观和全心全意为民服务的宗旨意识。
二是自动宣传生态环境正能量。积极参与机关党建文化、廉政文化、传统文化、环保文化为主题的宣传活动，广泛宣传党建、污染防治、生态文明建设等工作。
三是规范网络行为，重视网络舆情。严格遵守党纪国法，以共产党员的标准严格要求自己，宣传正能量信息；同时关注网络舆情，对违法违规有害信息及谣言坚决抵制，绝不传播。
三、坚持履职尽责，认真推进各项工作
一是强化协调督办，确保高效务实。坚决执行局党组决定，统筹协调、保障有力。组织承办全市生态环境工作会议、全市生态环境保护大会等全局性会议；组织实施、督促落实市对县区、部门生态环境保护目标责任书；连续9年获得全市目标责任考核优秀等次；牵头办理人大代表建议2件和政协委员提案6件。加强机关管理，全面完成健康商洛、平安商洛、干净商洛创建任务。积极解决局驻村人员轮换、工作衔接、经费保障等实际困难，确保我局乡村振兴驻村帮扶工作接续有力。
二是注重培训考核，严格选人用人。严格执行干部选拔任用政策，坚持事业为上、以事择人、人岗相适。举办干部培训班14期1000余人次，完成县处级领导干部专题培训30余人次，业务培训13期900余人，举办全系统新录用人员岗前培训1期48人，参加网络培训学习覆盖率达94%。严格执行公务员法及配套法规，录用参公人员17人，招聘事业单位工作人员5人，引进高层次人才8人。运用“三项机制”调整干部1人，晋升职级9人。
三是强化措施，强力打好蓝天保卫战。全面落实《商洛市大气污染治理专项行动方案（2023-2027年）》、夏季臭氧和秋冬季大气污染防治攻坚行动方案，以推动四大结构调整、实施五大治理工程、开展四大行动为抓手，定期研判、督查、调度大气污染治理专项行动进展情况，全力推进各措施落实。2023年我市空气质量综合指数3.18，优良天数达334天，PM2.5年均浓度26微克/立方米，连续7年持续进入国家空气质量达标城市行列。空气质量综合指数全省第一，优良天数和PM2.5浓度值均全省第二。
四是五是真抓实干，规范项目管理。加强中省环境项目管理，积极参加中省环境项目申报与管理培训，实行项目月调度、季通报、年考核机制，全年共策划申报生态环保类项目8类86个，入储备库项目38个。其中：中央19个，省级16个，市发改委支持黄河流域生态保护和高质量发展项目3个。争取专项资金6.29亿元，其中，中央专项资金2.68亿元，省级专项资金1.13亿元，黄河流域高质量发展专项资金2.51亿元，资金总额同比增加221%。申报“商州区丹江流域（刘湾至夜村段）生态治理与大健康产业融合发展”EOD项目，计划融资12.08亿元,目前已通过部审，正在进行融资。
四、坚持党的建设，加强作风建设
一是履行全面从严治党主体责任。坚持“两会一课”，履行“一岗双责”，对所分管单位和科室的从严治党和党风廉政建设，坚持常指导、常检查、常提醒、常督促，每季度听取分管科室从严治党和党风廉政建设情况汇报，履行全面从严治党主体责任，始终保持谦虚谨慎、戒骄戒躁的作风，把精力集中到干工作、求实效、促发展上，确保全市环境空气质量持续改善。
二是坚决执行中央八项规定。坚决执行公务用车、公务接待、公务用房等有关规定，带头克服形式主义、官僚主义。主动与班子成员交流沟通，发扬艰苦朴素、勤俭节约的优良作风，以大气环境质量改善为目标，主动到基层和包扶脱贫村开展调研，与干部群众进行座谈交流，贴近群众，接触实际，解决群众反映的环境突出问题。
五、个人廉洁自律情况
一是坚持清正廉洁。严格遵守廉洁自律各项规定，保持共产党员清风正气，自觉增强拒腐防变意识，自觉接受社会和群众监督，注重家庭、家教、家风，教育管理配偶、子女和下属。自觉抵制不正之风，始终坚持清廉做事，清白做人。
二是做到廉洁自律。在公务用车、公务接待、办公用房及“三公”经费管理上坚决执行有关规定，没有超标问题。我及家人严格遵守党纪国法及单位规章制度，没有违法乱纪行为。没有接受，也没有赠送过别人礼品、礼金，没有出入过私人会所，没有被组织约谈函询等问题。
六、存在的主要问题及原因
（一）主要问题。一是思想政治上存在深学笃用不到位问题。虽能学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，但在确保政治和业务融为一体、高度统一上还有差距。二是在贯彻落实上存在措施不细不实，督导检查还不到位问题。三是在服务全市经济高质量发展上，存在促进绿色发展的创新思路不多，措施不具体问题。四是在敢于担当上存在统筹协调、监管不够的问题。五是在履行全面从严治党主体责任上存在分管科室重业务轻党建，党建和业务工作合力不足等问题。
[bookmark: _GoBack]（二）主要原因。一是思想认识不到位。政治理论学习的自觉性、主动性不强，对习近平新时代中国特色社会主义思想还没有深刻地理解领会，以致于指导实践、谋划工作的视野不够开阔。二是开拓创新推动工作的担当意识不够强烈。干事创业的激情有所弱化，工作中存在墨守成规，渐进求稳的思想，创造性开展工作的能力有待提高。三是锤炼党性修养的主动性有所松懈。作为一名老党员，在党性修养方面应该是没有问题的，但有时放松了对自己的要求，降低了自我教育、自我监督、自我完善的标准。四是严作风的韧劲儿不够坚决。对作风建设缺乏高标准、严要求，较真碰硬不足，对底线红线问题强调的多，对小节细节问题提醒的少。
七、改进措施
一是强化理论武装抓学习。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神和习近平来陕考察重要讲话重要指示精神作为首要政治任务，特别是要深刻领会习近平总书记生态文明思想，努力把握精神实质，提升思维层次和政治领导能力，自觉将精神实质贯彻落实到我市打造“一都四区”、奋力谱写商洛高质量发展新篇章建设中。
二是强化职责意识勇担当。树立解放思想、敢于担当、攻坚克难的勇气，不断提高个人素质修养，树立良好的党员干部形象，以干部“作风指数”的上升，推动空气质量“污染指数”的下降，持续改善环境质量，以实际成效取信于民。
三是强化问题导向抓调研。牢固树立宗旨意识，持续加强调查研究，着眼蓝天保卫战工作中面临的新挑战、新问题，深入基层了解情况，深入开展攻坚战，助推全市经济高质量发展，为持续改善环境质量贡献力量。
四是强化纪律规矩严作风。强化纪律作风建设一抓到底的工作韧劲，严格落实“一岗双责”，带头履行党风廉政建设主体责任，强化机关干部日常管理和监督，深入开展党风廉政教育，运用好监督执纪“四种形态”，抓早抓小、防微杜渐。
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