2023年述职报告
市环境局党组成员、副局长  张辉
（2024年1月）
 
根据分工，本人负责生态文明建设示范区创建、水污染防治、生态环保政策法规、综合改革及调研工作，统筹环保行政审批许可事项，分管水体污染监管科、综合执法科。 现将有关情况报告如下： 
一、加强学习，提高自身素质 
一方面，坚持政治理论的学习，不断提升理论素养。认真学习党的二十大精神和习近平总书记系列重要讲话和新《党章》、《习近平谈治国理政》第三卷和第四卷、《中国共产党廉洁自律准则》等党内规章，自觉学习全面从严治党方面的规定精神。扎实开展主题教育，重点学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要（2023年版）》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平著作选读（第一卷）》、《习近平著作选读（第二卷）》等优秀篇章，参加集体学习42次，专题研讨12次，撰写调研报告2篇，讲党课2次，记学习笔记5万余字。另一方面，不断加强生态环境保护业务知识的学习，使自己更好履职尽责，工作中不讲外行话，决策中不出现失误。通过学习，提高了自己习近平新时代中国特色社会主义思想尤其是生态文明思想的认识，捍卫了“两个确立”，做到了“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，增强了做好生态环境保护工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。
二、履职尽责，勇于担当作为 
2023年，我坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平生态文明思想，始终坚守“绿水青山就是金山银山”理念，秉承干一行爱一行的工作态度，正确对待组织安排，对党组分配的每一项工作，认真负责，恪尽职守，任劳任怨，身体力行，把工作做实做好，所分管的工作取得了较好的成效。
一是生态文明建设示范区创建工作取得长足进展。我市和洛南、丹凤、商南、山阳、镇安五县创建规划印发实施，我市创建省生态文明建设示范市指标全部达标，商州区、柞水县获得国家第六批、省第一批生态文明建设示范区命名，山阳、镇安两县被省生态环境厅推荐为陕西省第二批生态文明建设示范区，我局被市委、市政府表彰为“一都四区”建设先进集体。二是水环境质量持续改善。超额完成了丹江、金钱河入河排污口排查溯源整治任务，洛河、乾佑河、旬河等11条主要河流23个监测断面水质达到或好于Ⅱ类水质断面比例100%，构峪口、水石门、纪家凹3个国控断面水质达到国家地表水Ⅰ类标准，官桥省控断面水质达到国家地表水Ⅱ类标准，超过考核目标一个类别，9个城市集中式饮用水源地水质100%达标，我市水环境质量持续位居全省前列。三是政策法规落实成效显著。认真落实行政执法“三项制度”，审核生态环境行政处罚案件179件，组织重大行政处罚案件审查会9次，审核重大行政处罚案35件， 2名一线执法人员被评选为全市“十大执法标兵”，我局被市委依法治市办表彰为学法用法先进单位和行政执法质量考评优秀单位。四是综合改革及调研成果丰硕。不断深化“放管服”改革，认真落实生态环境损害赔偿管理制度,推动办理生态环境损害赔偿案件10件、名列全省第一；完成年度10项改革任务，形成调研报告51篇，评出优秀调研报告20篇，我局《“小改革”带来“大改善”》被推介参加省深改案例评选，我局被市委深改办表彰为全市深化改革工作先进单位。五是统筹行政审批许可事项规范。完成89家企业环境信用信息评价，梳理权责清单224项，我局牵头负责的蓝天碧水净土森林覆盖率营商环境评价指数持续提升，得到了市职转办和营商办的好评。
三、廉洁自律，清白干净做人
严格按照“一岗双责”的要求，积极主动履责，落实好党风廉政建设工作责任、任务和要求，确保“看好自己的门，管好自己的人”。坚决落实中央“八项规定”、省委“实施意见”和市委“十条意见”等规定，深入实施局党组从严管理干部十条纪律和“双十规范”，持续落实全体干部和分局班子“十二字”和“十六字”、全系统党员“八个带头”、市局党组“八个表率”及“五个绝不容忍”要求，持之以恒反对“四风”。积极参加纪律作风教育整治、全面从严治党和“三个年”活动，认真召开专题民主生活会，对照党章党规党纪深入检视问题，逐一对照检查，限期整改到位，不断增强工作能力，改进工作作风，提高办事效率，优化营商环境。在工作中按时交纳党费，自觉积极参加党组中心组专题学习和支部“三会一课”活动，坚持以诚待人，以事业为重，带头遵守机关各项规章制度，保持了良好的学习、工作和生活风尚。
　通过这一年的工作学习，我觉得自身还存在学习不够深入细致、工作有时急于求成等问题。今后，我将进一步发挥共产党员的先锋模范作用，认真总结和反思存在的问题，不断加强学习，始终保持定力，积极主动作为，向先进看齐，向优秀靠拢，努力推动分管工作争先晋位。
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