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按照工作分工，我负责建设项目环境管理、环境监测及管理工作，分管环境影响评价科，联系市环境监测站。现将个人2023年度履职情况报告如下。
一、政治思想建设情况
一年来，结合扎实开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、巩固深化党史学习教育、以案促改、专项整治和作风建设等工作，深入学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平著作选读》（第一卷）《习近平谈治国理政》（第四卷）以及《党章》等文献资料，重点学习了党的二十大、二十届一中、二中全会精神、习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神和全国生态环境保护大会精神，积极参加研讨交流，累计参加集体学习26次，专题研讨交流5次，撰写心得体会6篇，讲专题党课3次。时刻牢记自己共产党员的第一身份，在政治上思想上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，衷心拥护“两个确立”，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，增强了做好生态环境保护工作、当好秦岭生态卫士的政治自觉、思想自觉和行动自觉。
二、履职尽责完成工作任务情况
一年来，深入贯彻落实全国、全省和全市生态环境保护大会精神，充分发挥建设项目环境“准入”作用和环境监测“前哨”作用，助力全市生态环境保护科学决策，支撑经济社会高质量发展。
（一）严格建设项目环境准入，助推绿色循环发展。
严格执行建设项目环境影响评价有关法律法规，全面启用“全国建设项目环评统一申报和审批系统”，严把项目环评受理、评估、审查、审批、公示等环境准入关口，严控“两高”项目，严守环境质量底线，加强项目建设事中事后环境监管，全年共办理建设项目环评手续948个，涉及投资额近500亿元，有力地推动了全市产业转型升级。
（二）加强督导帮扶，开发区规划环评实现全覆盖。
制定印发《关于加快推进工业集中区规划环境影响评价工作的通知》等文件，扎实开展全市各类开发区规划环评调研帮扶指导。商洛经开区、商南经开区、商州区县域工业集中区、柞水县县域工业集中区、山阳县小河口镇黄金产业园等5个开发区的规划环评取得了省、市环境部门的审查意见，镇安经开区、丹凤高新区、金钱河流域综合规划环评通过了省、市环境部门技术审查，商洛高新区（商丹园区）和山阳高新区正积极开展跟踪环境影响评价工作。
（三）扎实应用“三线一单”成果，有效防范风险隐患。
组织开展市、县（区）有关部门、开发区、企业生态环境分区管控应用培训，为全市289个项目选址选线、环境评价和投资建设提供生态环境分区管控对比分析，从源头上防控建设项目环境风险和投资风险。
（四）强化服务保障，完成重点项目环评“军令状”目标任务。
成立助推高质量发展重点项目环评审批工作专班，建立重大项目环评管理台账，制定重点项目环评审批服务单，落实专人指导、上门服务，形成“月调度、季通报、半年督查”工作机制。全市239个市级重点项目环评文件受理127个、审批127个，受理审批率100%。尤其是积极与省厅联系沟通协调，推动柞水曹坪抽水蓄能电站、商洛电厂二期等重点项目环评获得省环境厅审批，圆满完成了市政府交办的“军令状”工作任务，为全市经济社会发展注入新的动能。
（五）全面谋划部署，环境监测能力持续提升。
组织召开了全市环境监测工作推进会，扎实组织实施全市监测能力建设《2023年实施方案》。全市共有监测业务用房8395平方米，监测仪器设备625台/套，市县区环境监测站认证项目达到1115个，其中市环境监测站监测能力扩展到十大类628个参数，同比增加43个；通过国家环境监测总站水中电导率、粪大肠菌群、总氮能力验证，结果均为“满意”。七县区环境监测站均取得了环境监测资质证书，全部达到国家西部生态环境监测能力建设标准，均具备水、气、噪声等常规监测能力。2023年，累计出具环境监测数据近2万个，为政府环境综合决策、区域环境质量评估和环境监管执法提供科学依据；运维省控空气质量自动监测站点数据传输率在全省排名第一、数据有效率在全省排名第二，现场质控检查在全省排名第一。陕、甘、川、豫、湘五省应急监测技术交流会在我市成功召开。
（六）紧盯涉锑治理，常态化开展监测预警工作。
在积极组织力量完成“8.28”丹江流域锑浓度异常监测应急处置工作的基础上，建立商洛市重金属水质自动监测数据上报和预警机制，实行24小时专人监控和日报告制度，为丹江锑浓度处置工作提供技术支持。累计出具专项监测报告233期，预警监测专报46期，目前丹江干流锑浓度基本保持稳定。
三、工作作风改进情况
按照省、市“三个年”活动要求，积极推动分管领域组织实施市局“三个年”活动《实施方案》，大提作风能力，大促营商环境，大抓项目建设。一年来，扎实推行“一线工作法”，赴七县区现场调研指导工业集中区规划环评、市县重点项目环评等工作，赴商州、丹凤现场指导二龙山水库水源地水质监测点位变更、丹江流域重金属自动监测站站点迁建等工作，持续优化建设项目环评审批服务，推动实施“一网通办”，为陕西锌业有限公司作环保法律专题培训，推动商洛电厂二期等一大批全市重点项目环评成功获得省生态环境厅批复。通过实实在在的一线工作，疏通了众多项目建设过程中的卡点问题，强化了干部对党忠诚、勤学善做、担当尽责的优良作风，提升了生态环保干部一心为民、真抓实干、清正廉洁的良好形象，以高品质生态环境服务支撑了经济社会高质量发展。
四、廉洁自律情况
一年来，严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉政纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律，自觉维护法纪的权威性和严肃性，遵守法纪、执行法纪，始终做到慎微、慎独、慎权，始终保持共产党员的先进性和纯洁性，带头执行党内政治生活准则，带头讲党性、重品行、做表率，带头扎实开展纪律作风教育整顿和以案促改工作，深入对照检查，扎实整改问题，深刻汲取违纪违法案件教训，在公务活动和社交活动中严格遵守廉洁自律各项规定，加强对配偶、子女的教育管理，按要求向组织报告个人重大事项，自觉接受局党组、驻局纪检组和社会监督。
五、抓党建工作与“一岗双责”履行情况
认真履行“一岗双责”，落实党员领导干部从严管党治党政治责任，坚持将党建工作与业务工作同安排、同检查、同考核，扎实推进党的建设。一是加强意识形态工作。大力弘扬培育社会主义核心价值观，牢牢掌握意识形态工作主动权，激励干部担当作为。二是强化党员教育管理。加强对分管领域党员干部日常教育、管理和监督，扎实开展“三会一课”制度和民主评议党员活动，联系指导基层党支部开好组织生活会，提升党员干部党性修养。三是严肃党内政治生活。认真执行“双重”组织生活制度，以一名普通党员身份参加市监测站支部活动，先后赴丹凤王柏栋纪念馆、留仙坪红色教育基地等接受红色教育，开展批评与自我批评，强化初心滋养、灵魂淬炼、党性锤炼。四是扎实开展“清廉环保”建设。与分管科室、单位签订党风廉政建设目标责任书，与负责人进行廉政谈心谈话，对新任职干部及时进行廉政提醒谈话，分管领域未发现有违纪违法行为。
六、存在问题及原因分析
（一）工作存在的主要问题
一是建设项目环评违法行为突出。一些项目建设单位环保主体责任意识不强，未批先建、批建不符、违规备案、未验先投等违反环评制度的依然存在。
二是生态环境应急监测能力建设相对滞后。环境系统大量监测人员被借调抽调到机关从事管理工作，客观上造成了监测人员欠缺，现场采样化验、数据分析等工作难以适应突发环境事件快速处置的要求。
（二）存在问题的主要原因
一是工作作风还不扎实。面对繁重的工作压力，有时会有明显的烦躁情绪，特别是联系群众开展工作还不够扎实，扑下身子、深入基层还不够经常，“从群众中来，到群众去”的作风发扬不够充分。
[bookmark: _GoBack]二是创新进取精神不足。客观上新时代事物发展迅速，时事热点层出不穷，主观上时间精力有限，导致在学习接受新事物、新理念上比较缓慢，观察事物、思考问题、研判形势、指导实践习惯传统理念和固有思维方式，缺乏创新突破和执着进取的精神。
七、2024年工作改进措施
一是深化理论学习，加强思想武装。树立终身学习意识，坚持执行党组中心组学习制度，加强学习主动积极性，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想等党的创新理论，坚持理论联系实际的学风，把理论学习与实践探索结合起来，不断丰富自己的知识储备，开拓自己的视野，武装头脑、指导实践。
二是践行群众路线，解决急难愁盼。始终保持为民排忧解难的热情、为人民群众利益奋斗的激情，时刻牢记为民服务的宗旨，深入基层、深入群众、深入企业，立足环保工作职能和自己分管领域的工作，从群众最希望办的环保工作做起，从群众最不满意的环境问题抓起，多干群众受益和得实惠的事。
三是更加求真务实，笃力担当作为。对中省的宏观规划和决策部署，对市委市政府的具体安排，对党组决定由自己分管主抓的事，坚持以钉钉子精神抓落实，一抓到底、常抓不懈。积极支持“讲实情、出实招、办实事”的干部开展工作，继续推动调研工作提质增效，调研成果转化落地，努力营造自觉干事、认真干事的工作氛围。具体来讲，一要加强生态环境分区管控，发挥源头预防基础性作用。二要严守生态环境底线，持续服务保障高质量发展。三要强化监测能力建设，提升应急监测预警能力。
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