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关于商洛市丹凤县蔡凹矿区历史遗留矿洞废水处理项目环境影响报告表的批复

丹凤县建设发展集团有限公司：

你单位报来《关于报批商洛市丹凤县蔡凹矿区历史遗留矿洞废水处理项目环境影响报告表的申请》收悉。评价表明，该项目在全面落实报告表提出的各项环境保护措施后，环境不利影响能得到有效缓解和控制。经局务会研究，从生态环境保护角度分析，我局原则同意报告表中所列建设项目地点、性质、规模及生态环境保护措施等相关结论和建议。现批复如下：
项目概况

项目位于陕西省商洛市丹凤县金月村，拟新建污水处理站一座及配套集水管线。污水处理站设计规模为2000m3/d，总占地面积3725.59m2，废水收集管廊6350m。新建废水收集池36座，其中对13个存在持续涌水并存在锑、砷超标污染水外排的矿硐涌水进行收集，另外23个渗水矿硐建设应急收集池。总投资10882.72万。

项目污水处理工艺为矿硐涌水经废水收集池收集后，由管道运输至调节池，对调节池内水量和水质进行调节后，进入填充有锑捕捉剂粒丸的三级流化床反应器，添加石灰调节捕捉剂pH至中性。反应后的水流出反应器进入填充有催化氧化填料的深床离子反应池内对废水进行深度处理，使系统出水水质满足水质要求达标排放。

在施工建设及运营过程中应重点做好的工作

严格落实施工期污染防治措施。施工期严格落实建筑工地“六个百分百”措施；施工废水设置临时沉淀池，沉淀后回用不外排，妥善处理固体废物，防止生态破坏和水体污染；施工后及时开展场地清理、地貌恢复和绿化美化等工作。

严格运营期落实各项水污染防治措施。按照相关要求安装进、出水流量计量装置及pH值、总锑两项因子自动在线监测设施，当进水水量或水质发生异常情况并影响稳定达标排放时，应采取有效控制措施，及时调整污水处理运行参数,防止发生水污染事故；污泥脱水工序上清液及填料、污泥脱水膜组件反冲洗废水返回污水处理工序处理；要充分考虑进水特性，及时优化污水处理方案，加强管网建设和维护，确保尾水达标排放，尾水排放执行《地表水环境质量标准》（GB3838-2002）Ⅱ类标准限值；职工生活污水经化粪池处理后，定期清掏，周围农田综合利用。
严格落实运营期固体废弃物污染防治措施。产生的废　机油、监测废液等危险废物须送有资质单位处理，并做好台账登记管理工作。脱水后的泥饼、废锑捕捉剂及废催化氧化填料按照《危险废物鉴别标准通则》（GB 5085.7—2019）中相关要求进行危废鉴定，若为危险废物，则交有资质单位进行处置，严格按照《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2001）和《危险废物转移联单管理办法》进行贮存和转移；如果为一般固废须满足《一般工业固体废物贮存和填埋污染控制标准》（GB18599-2020）要求，污泥鉴定前按危险废物进行管理。规范建立污泥管理台账,重点做好污水处理区、污泥间、危废暂存间等区域的防渗处理。

做好环境噪声污染防治措施。通过选用低噪声设备、基础减振、接口软连接等措施降低设备噪声。合理布局产噪设备，加强设备维护保养，确保场界噪声满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）2类标准。
（五）严格落实环境监测计划。按照监测计划对水、声环境定期开展生态环境监测，掌握项目生产期监测项目变化情况，根据监测项目的浓度（声级）变化及时预警、调整或采取必要的污染防治和生态保护措施。

（六）严格执行环境保护“三同时”等制度。严格执行环保设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产运行的“三同时”制度，落实环评文件中各项生态环境保护措施。按照《排污许可管理条例》落实排污许可相关管理要求办理相关手续。项目竣工后，须按《建设项目环境保护验收暂行办法》规定的程序实施竣工环境保护验收，编制验收报告，验收报告应及时向社会公开并报送我局备案。未经验收或者验收不合格的，不得投入运营。

三、项目环境保护事中事后监督管理。根据《建设项目环境保护事中事后监督管理办法（试行）》要求，该项目事中事后监管工作由丹凤县生态环境保护综合执法大队负责，你单位按规定接受各级生态环境保护主管部门的监督检查。
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