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商洛市生态环境局商南县分局

关于对陕西商南铬镁材料有限公司年开采加工200万吨镁橄榄石项目环境影响
报告表的批复
陕西商南铬镁材料有限公司：

你公司报来的《关于报批陕西商南铬镁材料有限公司年开采加工200万吨镁橄榄石项目环境影响报告表的申请》已收悉。现批复如下：

陕西商南铬镁材料有限公司年开采加工200万吨镁橄榄石项目位于商南县富水镇黄土凸村，矿区由9个拐点组成，矿区总面积8.9864平方千米，本项目圈定了6个矿体，分别为K1、K2、K3、K4、K5、K6号矿体，开采方式为露天开采，矿山设计利用储量5717.76万吨，设计开采加工规模200万吨/年。建设内容主要为露天采石场、排土场、矿区道路、办公生活用房及工业场地等配套设施。该环评内容不包含其他矿产开采和加工。项目总投资5000万元，环保投资353万元，占总投资的7.06%。
经审查，我局原则同意你公司按照《环境影响报告表》中所提出的环保治理措施和下述要求进行项目实施。

一、项目施工过程中应重点做好以下工作：

（一）按照《中华人民共和国大气污染防治法》、《陕西省大气污染防治条例》的要求，加强施工期建筑扬尘污染管理，施工过程中，土方挖掘、堆放要规范有序，定期洒水；运输物料的车辆需加盖篷布，限速行驶，不得超载，经过村庄减速缓行，并对运输道路进行定期洒水、清扫。

（二）对施工机械产生的噪声采用有效的吸声、隔音材料做封闭隔声或隔声屏，采用低噪声的施工机械和先进的施工技术,加强施工机械噪声管理，尽量将高噪声作业安排在昼间非敏感时段，同时尽量控制多种高噪声源同时进行,使其对居民的干扰降至规定标准；夜间严禁施工,因特殊工艺确需夜间施工，应事先报我局经批准后方可实施，并将施工时间及施工内容张贴公示。

(三) 施工期生产废水经沉淀池沉淀处理后回用于施工作业；生活污水经化粪池处理后用作周边林地的农肥浇灌，各类废水，严禁外排。

(四) 施工过程中产生的矿山剥离表土及废石等固体废弃物可用于项目周边道路的修整，剥离土方全部暂存排土场，用于生态恢复治理，废石经挑选后运往加工区作砂石料加工原料；生活垃圾分类收集后交由环卫部门统一处置。 
二、项目运营期应重点做好以下工作：

（一）严格按照报告表中大气污染防治措施做好钻孔、爆破、铲装及道路运输扬尘防治工作，通过规范施工、湿法作业、洒水抑尘、加强车辆养护、运输车辆加盖篷布、道路清扫、洒水等措施防尘抑尘，减少对周围大气环境的影响。
（二）项目淋融水、车辆冲洗水等生产废水经沉淀池沉淀后循环使用；生活污水经化粪池处理后用作周围林地的农肥浇灌，各类废水严禁外排。
（三）项目爆破作业必须由专业公司管理爆破器材和作业，应在昼间规定时间段内进行，以降低对区域声环境质量的影响；潜孔钻机、挖掘机等机械运转噪声以及装载运输过程产生的交通噪声，选用设备入室、隔声带，基础减振、选用低噪声设备等措施降低噪声影响，同时加强场区绿化，运输车辆限速行驶、严禁鸣笛等措施，将噪声对周围声环境影响将到最低。
（四）项目运营过程中剥离土方全部暂存排土场，用于生态恢复治理，废石外售用作建筑骨料进行综合利用，沉淀池底泥统一收集用于矿区综合治理；废旧轮胎、钻头、劳保用品等废弃物统一收集后外售；生活垃圾分类收集后由环卫部门统一处置。废机油、废油桶等危险废物统一收集后暂存于危险废物暂存间，定期交由有资质单位进行回收处置。 
三、你公司在建设和运营期要加强环境管理工作，在公司内部设置环保机构，设专职的环保管理人员，健全企业环保制度，建立环保设施档案和运行台账记录，确保污染治理设施的运转正常。

四、加大生态治理力度，编制《矿产资源开发生态环境治理方案》，按照边建设边修复的原则进行生态环境保护建设修复，切实预防或减缓开采中引起的水土流失、林地破坏、植被退化等生态环境影响，严格落实报告表中的各项生态恢复措施。加强工业场地、运输道路周围绿化；排土场必须由正规设计部门设计施工维护管理，消除安全隐患，设置拦渣挡强及截排洪设施、道路边坡防护等措施，服务期满后，拆除工业场地内的各类设施，并对场地进行平整、恢复植被。委托有资质的单位对矿山服务期满后进行闭矿设计和施工，确保施工质量，落实好生态恢复措施；采取有效的宣传手段，加强管理，增强职工的生态保护意识。
五、项目建设必须确保环保设施投资，认真落实各项污染治理措施，严格执行环保设施与主体工程同时设计、同时施工、同时运行的“三同时”制度，确保各项污染物达标排放；项目建设竣工后，请按照《建设项目环境保护管理条例》有关要求组织验收，验收合格后，方可正式投入运营。按照《建设项目环境保护事中事后监督管理办法（试行）》的要求，商南县生态环境综合执法大队负责对事中事后监督管理工作进行监督和指导。                     
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