商洛市河长制办公室

关于商州区舒杨段沪陕高速丹江大桥桥基裸露

问题整改情况的报告
省水利厅：
2018年7月5日至7月6日，受水利部委派，长江水利委员会与陕西省水利厅组成联合调查组，赴商洛市商州区开展水利部河长制工作暗访组发现问题调查取证工作，并召开整改工作座谈会，我市严格按照长江水利委员会和省水利厅反馈的整改要求，采取强有力的举措，立行立改，所有问题已经基本整改到位。现将整改工作进展情况汇报如下。
1、 存在的主要问题
7月5日，水利部长江水利委员会和省水利厅组成的联合调查组，在实地查看商州区舒杨段沪陕高速丹江大桥桥基裸露时，共发现以下五个问题。

    一是靠近舒杨河段丹江右岸，6个桥基裸落在外，有水流冲刷形成的深坑。二是在大桥的4号至5号桥墩处堆放有多个砂堆。三是8号至11号桥墩之间河床用铅丝石笼覆盖桥基，形成高出河滩约2-3米左右、占据整个河道约三分之二的石坝，存在未批先建问题。四是周围河道内存在非法采砂现象，河道内有遗留的砂坑。五是附近两家养殖户的污水未经处理，通过桥下小沟直接排入丹江河道。

二、整改措施和工作进度
针对水利部暗访组、长江水利委员会和省水利厅调查组现场发现的问题，我市高度重视，主动认领问题，寻找问题症结，制定整改方案，高标准完成各项问题整改。

（一）高度重视，精心安排部署。水利部长江委员会和省水利厅进入商洛调查后，市委书记陈俊与调查组深入交换整改意见。市政府分管副市长柳宪军先后两次带队实地指导督查整改工作，并于2018年7月11日召开专题整改工作推进会，再次夯实各部门职责，压实整改工作责任，要求各部门提高思想认识，严格按照部省联合调查组反馈的整改意见和整改时限，高标准、高质量开展整改工作。商州区委书记及时作出批示，区政府区长、丹江区级河长及时召集水务、环保、国土、公安、交通、商界分公司等河长制相关成员单位参加的暗访督查反馈问题整改会，传达调查组整改要求， 7月11日召开了商州区“河长制”领导小组成员单位联席会，要求河长制各相关成员单位严格按照《商州区打击违法采砂采石专项行动工作方案》，迅速对涉河采砂采石等违法行为进行联合执法检查，对非法采砂行为，一经发现，从严从重从快查处。
（二）加强领导，压实工作责任。为了进一步强化组织保障，夯实问题整改工作责任，商洛市成立了由分管副市长任组长，市政副秘书长、市水务局长、商州区区长任副组长，市国土、环保、农业、陕西交建集团商界分公司等9家单位主要负责人为成员的水利部暗访问题整改工作领导小组。商州区政府及时成立了由区长（丹江区级河长）任组长，区委常委、统战部长（丹江区级副河长）、区人大常委会副主任（丹江区级副河长）、区政府分管副区长任副组长，沙河子镇、区水务局、区农业局、区交通局、区环保局主要负责人为成员的河长制暗访交办问题整改工作领导小组。形成了市县两级同时发力，各成员单位密切协作，社会各界有效参与的工作格局，工作责任进一步落实，工作合力进一步形成。
（三）坚持问题导向，强化整改措施。针对发现的问题，商洛市河长办坚持问题导向，严格按照水利部和省水利厅调查组提出的整改意见和领导的重要批示，一丝不苟、迅速行动，形成了由商洛市水务局总协调，商州区总负责，商洛市河长办总督查，有关部门分头抓的工作机制，同时我们不回避问题，自我加压，主动接受社会各界监督，确保部省联合调查组提出的整改意见落到实处。

整改进展情况：截止7月10日，针对桥基裸露、河道堆砂、河内深坑问题，商洛市共出动大型挖掘机18台（次）、装载机14台（次），工程车32辆，累计移动砂石约2.5万方，对丹江舒杨大桥段1.4公里河道进行了全面平整疏浚、清障复平作业，对公路桥梁裸露桥墩进行填筑加固，同时商州区水务局按照市河长办要求，挖断了非法采砂入河道路，联合公安机关开展执法行动，对个别采砂农户进行了传唤，对农户采砂行政审批的法律规定进行了广泛宣传。目前“大桥第7号桥墩至第8号桥墩共计6个桥基不同程度裸露、大桥4号至5号桥墩处堆放有多个砂堆、河道有采砂坑”三个问题已经全面整改到位。

关于河道铅丝笼影响行洪问题，商洛市已责成陕西交建集团商界分公司在今年9月30日前编制桥梁加固设计方案和洪水影响评价报告，完善相关行政审批手续，在不影响行洪和桥梁安全的基础上，2019年4月30日前全部整改到位，并要求商界分公司在此期间24小时对桥梁进行监控，确保桥梁和人民群众生命财产安全。

关于污水直排问题，商州区农业局对舒家碥村养殖户开展了全面摸排，经核实共有11户养殖户，其中9家养猪户，2家养鸡户，共饲养生猪400余头，养鸡3000余只。商州区已经组织有关方面现场查看了养殖户具体情况，逐一制定了初步整改方案，确定取缔两家养殖户，并规范其他养殖户养殖行为，目前商州区已经对畜禽便采取了应急措施，确保污水不在直排河道，下一步将启动养殖户取缔程序，彻底整改面源污染问题。

三、工作打算
下一步，我们将以长江水利委员会和水利厅调查组来商督办为契机，认清管理短板，提升工作能力，科学推进河湖管理再上新台阶。

（一）统一思想，提高政治站位。我们充分认识到落实“河长制”工作的重要性，切实提高政治站位，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，坚决落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时代治水方针，坚持把推行“河长制”作为践行绿色发展理念、优化生态环境的重要抓手，进一步统一思想、端正态度，强化担当，以如履薄冰的危机感，切实采取有效举措，认真抓好每个问题的整改落实，绝不敷衍了事、消极应对，努力使问题得以真正解决，全力确保“一江清水供京津”的政治使命落到实处。
（二）举一反三，加强河道治理。我们将认真总结本次问题的经验教训，举一反三，全面排查全市河道桥梁存在的非法采砂和安全等问题。按照“《商洛市人民政府办公室关于印发河道采砂专项治理工作实施方案的通知》（商政办发[2018]42号）和《陕西省河长制办公室关于转发<水利部办公厅关于开展全国河湖采砂专项整治行动的通知>的通知》要求，认真开展违法采砂专项行动，对全市所有河流逐河道进行执法检查和排查，开展联合执法，严格执行汛期禁采要求，严厉打击涉黑违法采砂行为，对勾结采砂户、违规允许采砂的政府工作人员追究责任、严肃处理。通过专项治理从采砂规划、许可发证、规范采砂、日常监管等方面完善河湖采砂管理长效机制，切实保障河势稳定、防洪安全和桥梁交通运输安全。
（三）多措并举，推进河长制工作。一是加强宣传引导，以多形式、多角度做好河长制宣传引导，对先进典型做法进行宣传报道，发动群众参与到河长制管理中来，形成人人参与的河道水环境保护氛围。二是督促河长履职，我市将召开河长制工作领导小组会议，通报各县区河长制工作进展情况，增强河长履职意识。七月底我们将分别召开全市五大河流市级河长工作推进会，以上率下，督促县镇各级河长主动履职。三是夯实各级党委、政府责任，发挥领导小组牵头抓总作用，从组织机构、干部力量等方面做好保障，建立健全河长制工作各项工作制度，把各级河长制责任划清夯实，各项措施落实落细，确保中、省、市关于河长制的安排部署和各项措施落地见效。四是提升能力建设。下一步我们将通过招考、遴选等方式，招录一批工作人员，强化队伍建设，同时落实专项工作经费，建立市县镇三级河长制指挥平台，提高河道管理、取证、执法手段，促进全市河长制能力建设迈上新台阶。

附：水利部暗访问题整改工作领导小组
            商洛市河长制办公室（代章）
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水利部暗访问题整改工作领导小组

为加强组织领导，切实做好水利部暗访发现问题整改工作，成立整改工作领导小组。

组  长： 柳宪军   市政府副市长

副组长： 吴春亮   市政府副秘书长

         盛  卫   市水务局局长

         李旭光   商州区区长

成  员：周  波   市国土局局长

刘福明   市环保局局长

贾意有   市交通局局长

刘清民   市农业局局长

刘尚忠   市水务局河库处处长

罗继民   商州区副区长

         韩芳战   高速公路集团商界分公司总经理

         包海东   中国铁路西安局集团商洛负责人

         李家良   商丹一级公路工程管理处负责人

领导小组办公室设在市水务局，盛卫同志兼任办公室主任。

